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	Na dětské hřiště v Kvasejovicích přispělo Ří-
zení letového provozu – str. 8	 O první adventní 
neděli si děti v Kvasejovicích pomyslně rozbalily 
první vánoční dárek – dostaly nové dětské hřiště.

	 Škola Taekwon-Do ITF GHBS je opět 
nejlepší v republice – str. 21	 Škola bojového 
umění, která působí také v Sedlci-Prčice, obsadila 
v celorepublikovém měření přední místa. 

	Volby prezidenta České republiky 2018 – 
str. 6	 Informace o počtu a sídlech volebních 
okrsků a o způsobu hlasování při volbě prezidenta 
České republiky na území České republiky.

	Vánoční příloha – Kam utéct před Vánoci? 
– str. 12-15	 Jak se slaví Vánoce v jiných koutech 
světa? Jaké tam udržují zvyky a tradice?

	V našem kraji vznikají pohádky – str. 16	
V Sedlčanech proběhl křest knihy Příběhy myšky 
Pišky, kterou pro děti napsala Eva Roztočilová 
z Vrchotic a ilustroval ji výtvarník Petr Sůsa.

pokračování na str. 10

pokračování na str. 8

	Svatý Martin nepřijel na bílém koni, ale přišel s 
deštníkem – str. 9	V pátek 10. listopadu proběhla 
akce spojená s příchodem zimního období – oslava 
svátku svatého Martina.

Vážení spoluobčané, přátelé, kolegyně a ko-
legové,
v neděli 3. prosince jsme zapálili první svíci na ad-
ventním věnci a vzali tak na vědomí, že do Vánoc 
zbývají poslední čtyři týdny. Mám pocit, že čím je 
člověk starší, tím rychleji čas ubíhá a než stačíme 
mrknout, jsme o nějaký rok starší. Řekla bych, že 
to není tak dávno, kdy jsme se loučili s rokem 2016 
a ono nás během několika málo dnů čeká loučení 
s rokem letošním, rokem 2017.

Než však vypuknou někde veselé, jinde trochou 
nostalgického vzpomínání naplněné silvestrovské 
oslavy, máme před sebou dobu z roku snad nejkrás-

nější, dobu adventu, který asi každý člověk vnímá 
s okouzlením a očekáváním něčeho krásného, do-
jemného a hlavně lidského. Adventní čas nám dává 
příležitost svou lidskost, lásku a dobrotu projevit 
a lidem v našem okolí mnohdy úsměvem či dobrým 
slovem udělat radost nebo pomoci.

Poslední, čtvrtá adventní neděle je letos zá-
roveň dnem, kdy se u štědrovečerní večeře sejde 
rodina, lidé nám nejbližší a nejmilovanější. Přeji 
nám všem, abychom letošní vánoční svátky pro-
žili právě s těmi, které máme rádi, na kterých nám 
záleží. Přeji nám, abychom adventní čas i samotné 
Vánoce prožili v klidu, pohodě a lásce. Všichni si 
určitě uvědomujeme, že pro krásné a slavnostní 
chvíle nepotřebujeme velkých darů nebo velkých 
slov. Stačí laskavost a otevřené srdce, stačí sluš-
nost a soucit. Buďme takoví. Nenechme se ovlivnit 
negativními informacemi z médií, neberme si pří-
klad z lidí lhostejných, bezohledných a sobeckých. 
Hledejme kolem nás dobrotu a také ji rozdávejme. 
A kdo hledá, ten vždy nalezne dobré příklady, dobré 
lidi a dobré činy. Jsou v naší blízkosti, v našem okolí.

Vážení a milí, protože se skutečně nezadržitelně 
blíží začátek nového roku, dovolte, abych nám všem 

popřála v roce 2018 hodně zdraví a štěstí, hodně 
lásky, smysluplné práce, milé a dobré lidi kolem 
nás, prostě jen to dobré. 

Zároveň si opět dovolím využít možnost, kterou 
mi dává prostor v našich novinách, a poděkovat 
všem, kteří nejen v letošním roce, ale stále a pořád 
pomáhají lidem kolem sebe, pracují pro naše měs-
tečko, snaží se o lepší život nás všech. Takových 
lidí máme desítky, možná stovky v nejrůznějších 
spolcích, sdruženích a neformálních skupinách. 
Z celého srdce jim děkuji. Bez nich by náš život byl 
prázdnější a chudší. Nelze je všechny vyjmenovat, 
ale určitě každý z nás má ve svém okolí takového 
člověka, který si naše poděkování a vděk zaslouží. 

Také bych chtěla poděkovat pracovnicím 
a pracovníkům městského úřadu a organizací 
zřizovaných městem a samozřejmě kolegyním 
a kolegům v radě a zastupitelstvu města, kteří se 
po celý rok 2017 snažili pomáhat rozvoji našeho 
města a regionu. 

Ještě jednou tedy pohodové a klidné Vánoce 
a v novém roce 2018 vše dobré.

Vaše Mirka Jeřábková

SDH Kvasejovice obsadil třetí místo
v anketě Dobrovolní hasiči roku
Již posedmé byla letos vyhlášena anketa Dobrovolní 
hasiči roku, do které se mohla přihlásit jakákoliv 
jednotka sboru dobrovolných hasičů nebo dobro-
volný hasičský sbor obce z celé České republiky. 
Podmínkou bylo vyznamenat se v období od čer-
vence 2016 do června 2017 úspěšným zásahem, 
preventivní, výchovnou či společenskou akcí, nebo 
výjimečnou prací s mládeží. To je případ také na-
šeho zástupce, který se do ankety přihlásil, Sboru 
dobrovolných hasičů Kvasejovice. 

Celkem bylo do 7. ročníku zasláno 145 přihlá-
šek. V září bylo odbornou komisí vyhlášeno 25 
jednotek sborů dobrovolných hasičů a 25 sborů 
dobrovolných hasičů z celé České republiky, které 
se následně ucházely o hlasy veřejnosti. Veřejné 
hlasování bylo ukončeno 31. října a v listopadu 
byli vyhlášeni finalisté. 

Také SDH Kvasejovice se probojoval mezi 5 nej-
úspěšnějších sborů v rámci oblasti střed-sever Čech 

Zástupce SDH Kvasejovie (2. zleva) při ceremoniálu

Vánoční stromy ozdobily náměstí
O prvním adventním víkendu se ve většině našich měst, ale i na osadách a malých vískách, roz-
svítily vánoční stromy. 

Město Sedlec-Prčice tuto tradici udržuje již 10 
let. Z malé komorní akce se stal fenomén, na který 
si najde cestu snad každý občan našeho města. 
Zvlášť, když rozsvěcíme stromy rovnou dva. Ty 

letošní pocházejí od soukromých dárců z Monínce 
a Dvorců a oba jsou důstojnou ozdobou letošního 
adventu a Vánoc.
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Zápis z 5. zasedání Zastupitelstva města Sedlec-Prčice
v roce 2017, které se konalo v úterý 9. 11. 2017
Přítomni: při zahájení celkem 12 členů 
Omluveni: MUDr. Vl. Podzimková, A. Podzimek, 
J. Fára
Připomínky k zápisu ze dne 21. 9. 2017: bez 
připomínek
Ověřovatelé zápisu: M. Vostoupalová, Mgr. T. Míka  

	 Hlasování: 10 pro, 0 proti, 2 se zdrželi

Schválení programu:  
Program obsahuje celkem 7 bodů a byl řádně zveřej-
něn v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., o obcích 
(obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů. 

Navržený program: 
1.	 Úpravy rozpočtu na rok 2017 č. 10/2017
2.	 Zřízení věcných břemen v návaznosti na vý-

stavbu kanalizace v roce 2005
3.	 Směna pozemků s Římskokatolickou farností 

za účelem rozšíření sedleckého hřbitova
4.	 Prezentace projektu dálnice D3 – zpracovatele 

projektové dokumentace a organizace ALTER-
NATIVA STŘEDOČESKÉ D3

5.	 Vyjádření města k územnímu řízení dálnice 
D3 - stanovisko města jako účastníka řízení 
k územnímu řízení 

6.	 Přivaděč vodovodu podél D3
7.	 Různé a diskuze

Hlasování o programu: 12 pro, 0 proti, 0 se 
zdržel

Navržený program byl schválen. 

Starostka přivítala zástupce policie ČR obvodního 
oddělení Votice a zástupce ŘSD a projekční kan-
celáře VPÚ Praha, kteří se dostavili v souvislosti 
s bodem č. 4. a 5. dnešního jednání.

V krátkosti zástupci Policie ČR přítomné infor-
movali o činnosti v našem městě, o počtu trestních 
činů, o počtu přestupků a o počtu uložení bloko-
vých pokut. Dále informovali o reorganizaci státní 
správy a členění území příslušnosti - z obvodního 
oddělení Policie ČR Votice na obvodní oddělení 
Policie ČR Sedlčany. 

1. Úpravy rozpočtu města Sedlec-Prčice č. 
10/2017

Navržená úprava rozpočtu se týká příjmové 
i výdajové strany rozpočtu, zohledňuje aktuální 
údaje o příjmech (daňových i ostatních) a záro-
veň reaguje na aktuální stav čerpání s výhledem 
do konce roku, tzn. že jsou zde navrženy změny 
v jednotlivých kapitolách, které nebudou v letošním 
roce realizovány. Tato úprava je současně podkla-
dem pro přípravu rozpočtu města na rok 2018.

Příjmy:
–	 Zvýšení v kapitole Daň z příjmu fyzických osob 

ze závislé činnosti – 500 000 Kč,
–	 Zvýšení v kapitole Daň z příjmu právnických 

osob – 500 000 Kč
–	 Haléřové vyrovnání v kapitole Dotace vodovod 

Měšetice – minus 30 haléřů
–	 Změna čerpání v kapitole Dotace ze SFŽP – Vy-

budování vodního zdroje pro místní část Lidko-
vice – přesun dotačních prostředků do rozpočtu 
města na rok 2018 ve výši 2 135 528 Kč

–	 Přijetí dotace na zajištění voleb do Poslanecké 
sněmovny Parlamentu ČR – 182 260 Kč

–	 Zvýšení příjmů v kapitole Lesnictví – 180 000 Kč 
Celkem se na příjmové straně jedná o snížení 

příjmů ve výši 781 268,60 Kč.

V kapitole Výdaje jsou navrženy následující 
úpravy:
–	 Zvýšení výdajů o 100 000 Kč v kapitole lesnictví 
–	 Zvýšení výdajů v  kapitole Infocentrum 

o 30 000 Kč v souvislosti s nařízením vlády 
o zvýšení platů od 1. 11. 2017

–	 Snížení výdajů v kapitole Rekonstrukce místní 
komunikací Sedlec – ul. Luční – 1 800 000 Kč

–	 Zvýšení výdajů o 100 000 Kč v kapitole Ostatní 
náležitosti pozemních komunikací

–	 Snížení čerpání v kapitole Vodohospodářská za-
řízení celkem o 3 095 000 Kč (z toho 300 000 Kč 
– vodovod Měšetice, 295 000 Kč a 2 500 000 Kč 
na vybudování vodního zdroje pro zásobování 
místní části Lidkovice – tyto prostředky budou 
zařazeny do rozpočtu města na rok 2018)

–	 Zvýšení výdajů – kapitola SPOZ o 10 000 Kč
–	 Snížení výdajů v kapitole TJ Sokol Sedlec-Prčice 

– 4 000 000 Kč – bude, v případě schválení pře-
vedeno do rozpočtu na rok 2018

–	 Zvýšení výdajů na veřejné osvětlení o 150 000 Kč
–	 Snížení výdajů o 200 000 Kč v kapitole Komu-

nální služby (z toho 100 000 – výkupy pozemků 
a 100 000 Kč spoluúčast k dotacím)

–	 Snížení výdajů o 100 000 Kč na ostatní činnosti 
územního rozvoje – příspěvek na PD prostřed-
nictvím Sdružení obcí Sedlčanska 

–	 Zvýšení výdajů o 50 000 Kč na údržbu zeleně 
–	 Nová kapitola – Rekonstrukce čp. 89 v Sedlci 

– projektová příprava – komunitní centrum – 
zvýšení výdajů o 220 000 Kč

–	 Snížení výdajů o 400 000 Kč v kapitole Požární 
ochrana (nečerpáno na přístavbu HZ ve Vrcho-
ticích – bude samostatně v příštím rozpočtu, 
protože byla zpracována žádost o dotaci na rok 
2018)

–	 Čerpání prostředků na volby do Poslanecké 
sněmovny Parlamentu ČR – 182 260 Kč

–	 Zvýšení čerpání v kapitole Správa o 200 000 Kč 
– jednak zvýšené náklady na opravu radnice 
(dveře, okna…) a také na zvýšené mzdové ná-
klady dle platné legislativy od 1. 11. 2017
V souvislosti s nově zařazenou kapitolou Re-

konstrukce čp. 89 v Sedlci – komunitní centrum 
informovala starostka o rozhodnutí rady města 
na využití dotační výzvy v letošním roce, protože dle 
aktuálních podkladů nebude v roce 2018 dotační 
výzva na komunitní centra zveřejněna. Vzhledem 
ke schválenému postupu – rekonstrukce objektu 
a jeho budoucí využití v I. NP polyfunkční komu-
nitní centrum a ve II. NP sociální byty tak došlo 
k přípravě podkladů pro předložení žádosti. Výzva 
na sociální byty by měla být zveřejněna na přelomu 
roku 2017-2018, na komunitní centra se uzavírá 
stávající výzva již 16. listopadu. V nově navržené 
kapitole rozpočtu jsou tak zahrnuty náklady na zpra-
cování projektové dokumentace pro stavební řízení 
na komunitní centrum, protože součástí žádosti je 
příloha – žádost o stavební povolení. Rada dopo-
ručuje zastupitelstvu schválit čerpání prostředků 
na zpracování PD pro stavební povolení a zároveň 
předložení žádosti v 74. kole výzvy, která se uzavírá 
16. 11. 2017.

Navržená úprava rozpočtu v části výdajové se 
týká snížení čerpání celkem o 8 552 740 Kč.

Úpravu rozpočtu projednala rada a doporučuje 
ji zastupitelstvu ke schválení.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky.

Ing. Z. Kobliha – předseda finančního výboru – 
informoval o jednání FV dne 24. 10. 2017, na kterém 
byly úpravy rozpočtu projednány, zároveň sdělil, že 
finanční výbor předjednal návrh rozpočtu na rok 
2018, se kterým úzce souvisí právě navržené změny 
rozpočtu města č. 10/2017. 

Během tohoto bodu se dostavil J. Fára – celkem 
přítomno 13 členů zastupitelstva.  

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje před-
ložený návrh rozpočtového opatření č. 10/2017 
rozpočtu Města Sedlec-Prčice na rok 2017 včetně 
přesunů mezi položkami s tím, že na příjmové straně 
rozpočtu se jedná o snížení příjmů celkem o částku 
781 268,30 Kč a na straně výdajů o snížení celkem 
o 8 552 740 Kč.

Zastupitelstvo schvaluje předložení žádosti 
o dotaci na projekt Rekonstrukce objektu čp. 89 
v Sedlci – polyfunkční komunitní centrum v rámci 
vyhlášené výzvy s termínem předložení 16. 11. 2017. 
Zastupitelstvo pověřuje starostku a radu města 
přípravou podkladů a podáním žádosti. 

Hlasování: 13 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

2. Zřízení věcných břemen ve prospěch Města 
Sedlec-Prčice v návaznosti na výstavbu kana-
lizace v roce 2005
V roce 2005 byla realizována výstavba kanalizace 
na území místních částí Sedlec a Prčice. Po uvedení 
kanalizace do provozu a kolaudaci byla zahájena 
jednání s majiteli pozemků dotčených stavbou 
na základě smluv o smlouvách budoucích o zřízení 
věcných břemen ve prospěch města. V některých 
případech se bohužel do současnosti nepodařilo 
smlouvy o zřízení věcných břemen dořešit. V sou-
vislosti s novou legislativní úpravou a zařazením 
věcných břemen mezi nemovitý majetek je proto 
nutné znovu tuto otázku projednat. Jedná o sku-
tečnost, že přijetí nemovitého majetku schvaluje 
dle platné právní úpravy zastupitelstvo města, 
tudíž je nutné, aby odsouhlasilo uzavření smluv 
o zřízení věcného břemene ve prospěch města 
Sedlec-Prčice pro případy, kdy je věcné břemeno 
zřizováno bezúplatně. U úplatných věcných bře-
men by zastupitelstvo projednávalo každý případ 
zvlášť. Rada města navrhuje schválit zastupitel-
stvem města zřízení bezúplatných věcných břemen 
a pověřit starostku podpisem smluv o jejich zřízení 
a provedením následných kroků pro zápis věcných 
břemen do katastru nemovitostí. 

Věcná břemena jsou definována geometrickými 
plány pro:
K. ú. Sedlec u Votic: č. 393-76/2008, č. 393-77/2008, 
č. 393-78/2008 a č. 393-81/2008.
K. ú. Prčice: č. 298-94/2008, č. 298-99/2008, č. 
298-100/2008

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 
uzavření smluv o zřízení bezúplatných věcných 
břemen spočívajících v právu zřízení a provozování 
vedení, oprav a údržby kanalizačního potrubí a jeho 
součástí ve prospěch města Sedlec-Prčice v souvis-
losti se stavbou kanalizace v roce 2005 vymezených 
geometrickými plány pro k. ú. Sedlec u Votic č. 
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393-76/2008, č. 393-77/2008, č. 393-78/2008, č. 
393-81/2008 a pro k. ú. Prčice č. 298-94/2008, č. 
298-99/2008, č. 298-100/2008. Úplatná věcná bře-
mena bude zastupitelstvo projednávat jednotlivě.

Zastupitelstvo města pověřuje starostku města 
podpisem uvedených smluv a provedením kroků 
pro zápis věcných břemen do katastru nemovitostí. 

Hlasování: 13 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

3. Směna pozemků s Římskokatolickou farností 
za účelem rozšíření sedleckého hřbitova
V souvislosti s provozováním pohřebiště – hřbitov 
Sedlec, který je ve vlastnictví Města Sedlec-Prčice, se 
již několik let řeší problém nedostatečného prostoru 
pro zřizování dalších hrobových míst. V platném 
územním plánu i v připravovaném novém územ-
ním plánu Města Sedlec-Prčice je část pozemku pč. 
676/5 v k. ú. Sedlec u Votic určena pro rozšíření 
pohřebiště. V předchozích letech nebylo možné 
jednat o výkupu či směně uvedené části pozemku, 
protože celý pozemek byl předmětem restitučních 
nároků církve. V současné době je již restituční 
proces ukončen a pozemek pč. 676/5 v k. ú. Sedlec 
u Votic byl navrácen Římskokatolické farnosti 
Sedlec-Prčice, byla proto opětovně zahájena jed-
nání o výkupu či směně. Po náročných diskusích se 
zástupci správy nemovitostí Arcibiskupství praž-
ského došlo k dohodě o možné směně pozemků, a to 
v poměru 1:2. Ze strany Arcibiskupství pražského 
byl vznesen požadavek na poskytnutí pozemků 
zemědělsky obhospodařovatelných. Bylo řešeno 
několik návrhů s tím, že výsledná dohoda se týká 
směny pozemku pč. 1149/1 v k. ú. Prčice o výměře 
520 m2, a dále pozemků pč. 721 o výměře 1199 m2 
a části pozemku pč. 714/2 o výměře cca 1 100 m2 
(jedná se o pozemek, do kterého zasahuje vodní 
plocha rybníka Prostřední), oba v k. ú. Sedlec u Vo-
tic, všechny v majetku Města Sedlec-Prčice, za část 
pozemku pč. 676/5 v k. ú. Sedlec u Votic o výměře 
cca 1 400 m2 ve vlastnictví Římskokatolické farnosti 
Sedlec-Prčice. Podmínkou je úhrada odměřova-
cího geometrického plánu na části směňovaných 
pozemků a úhrada nákladů na převod vlastnického 
práva v katastru nemovitostí Městem Sedlec-Prčice 
– jedná se o cca 8-10 tisíc Kč. Arcibiskupství pražské 
naopak nechá zpracovat a uhradí znalecký posudek 
pro úhradu daně z nabytí nemovitých věcí.

Rada města po zvážení všech okolností a nut-
nosti zajistit rozšíření pohřebiště Sedlec rozhodla 
o zveřejnění záměru směny výše uvedených po-
zemků a doporučuje Zastupitelstvu města Sedlec-
-Prčice směnu v uvedených intencích schválit. 

Důvodem pro schválení směny v poměru 1:2 
(tedy Město Sedlec-Prčice plocha cca 2 819 m2, Řím-
skokatolická farnost Sedlec-Prčice cca 1 400m2) 
je veřejně prospěšný účel této směny v souladu 
se zákonem o obcích, kdy obec musí dbát na za-
jištění celkového rozvoje území a zajištění všech 
potřeb svých občanů, mezi které patří také zajištění 
možnosti důstojného pohřebního místa. Město 
Sedlec-Prčice nemá a do budoucna nebude mít jinou 
možnost rozšíření hřbitova, než jednáním s majiteli 
přilehlého pozemku – tedy s Římskokatolickou 
farností. Dle vyjádření zástupců Arcibiskupství 
pražského je uvedená směna jednou z nejvýhod-
nějších pro město, ke které zástupci církve přistou-
pili (v některých případech je požadovaná směna 
v poměru 1:4 a více).

Mgr. T. Míka vznesl dotaz, zda církev zdůvodnila 
nastavení poměru směny pozemků vůči městu. 
Starostka uvedla, že dle sdělení zástupců se jedná 
o jednu z nejníže nastavených směn, právě s ohle-
dem na budoucí využití pozemku. Zopakovala, že 

dle informací směňuje církev pozemky v poměru 
1:4 a více. 

Během tohoto bodu se dostavil A. Podzimek – 
přítomno celkem 14 členů 

A. Podzimek doplnil, že z navrženého poměru 
směny nelze nijak vinit pátera Martina Vlčka, pro-
tože rozhodovací pravomoci má Arcibiskupství 
pražské. Zároveň připomněl, že po celou dobu 
od roku 1990 město s místní římskokatolickou 
farností udržuje velmi dobré vztahy a spolupráci, 
a uvedl, že proto nyní nechápe postoj církve s od-
kazem na její poselství. 

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje s ohle-
dem na veřejný zájem a zajištění potřeb občanů, 
v souladu se zákonem o obcích, směnu pozemků: 
pozemku pč. 1149/1 v k. ú. Prčice o výměře 520 m2, 
pozemku pč. 721 o výměře 1199 m2 a části pozemku 
pč. 714/2 o výměře cca 1 100 m2, oba v k. ú. Sedlec 
u Votic, vše v majetku města Sedlec-Prčice, za část 
pozemku pč. 676/5 v k. ú. Sedlec u Votic o výměře 
cca 1 400 m2 ve vlastnictví Římskokatolické farnosti 
Sedlec-Prčice s tím, že Město Sedlec-Prčice uhradí 
odměřovací geometrický plán na části směňovaných 
pozemků a náklady na převod vlastnického práva 
v katastru nemovitostí. 

Zastupitelstvo pověřuje starostku podpisem 
smlouvy směnné a provedením všech kroků pro 
zápis změny vlastnického práva v katastru nemo-
vitostí.

Hlasování: 14 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

4. Prezentace projektu dálnice D3 – zpracovatele 
projektové dokumentace a organizace ALTER-
NATIVA STŘEDOČESKÉ D3
V souvislosti s dalším bodem jednání zastupitelstva 
města – územní řízení ke středočeské dálnici D3 
zasahující na území Města Sedlec-Prčice a v souvis-
losti s požadavkem Mgr. Tomáše Míky na přizvání 
zástupce sdružení Alternativa středočeské D3 je 
v tuto chvíli na programu prezentace projektu dálnice 
D3 ze strany projekční kanceláře a zástupce ŘSD. 
P. Andres z Alternativy D3 sdělil, že s ohledem na ter-
mín jednání nemůže zajistit odborného zástupce pro 
dnešní den, ale přislíbil do cca 14 dnů předložit závěry 
vyplývající z kontrolního posouzení záměru stavby 
týkající se naší oblasti. Vzhledem k předpokládanému 
rozsahu zásahů v našem území lze předpokládat, 
že nebudou zjištěny zásadní problémy mimo těch, 
které připomínkuje dlouhodobě vedení města – tedy 
zajištění kvality pitné vody (nepoškození vodních 
zdrojů v dotčené lokalitě, případně jejich nahrazení), 
dodržení hlukových parametrů (protihlukové stěny 
či valy) a také zajištění odvodu srážkových a od-
padních vod z tělesa dálnice. V této souvislosti byly 
k předložené projektové dokumentaci pro územní 
řízení předloženy městem připomínky, jejichž zod-
povězení je v tuto chvíli na zástupcích projektanta 
a investora. Jedná se o tyto aspekty:
–	 Zajištění kvality pitné vody – provedení podrob-

ného hydrogeologického průzkumu pro vodní 
zdroje osady Chotětice, Mrákotice a zdroje vo-
dovodu JUSPR (pod Loudilkou)

–	 Odvodnění dálničního tělesa – čištění vod před 
jejich odvodem vodotečí v km 49,5 - 51 a 51,9-
55,24

–	 Protihluková ochrana – blízkost zástavby v osadě 
Mrákotice – zpracování hlukové studie, pří-
padně doplnění protihlukových opatření

–	 Skrývka ornice, její skládkování, následné využití
–	 Kácení mimolesních a lesních dřevin – vlastnické 

vztahy, náhrady…
–	 Rekultivace dočasných záborů a následné pře-

dávání upravených pozemků vlastníkům
–	 Doprava při stavbě – plán dopravy materiálu, 

následné opravy komunikací…
–	 Výkupy pozemků – ceny, náhrady – kdy bude 

upřesněno pro jednání
Zároveň Mgr. Míka včera zaslal elektronicky 

zastupitelům odkaz na odvysílaný program o pro-
blémech s projektovou dokumentací pro územní 
řízení na D3 v lokalitě Jílového u Prahy a informace 
o otázkách řešených Alternativou středočeské D3.

Slovo předáno projektantům z VPÚ Praha, kteří 
uvedli informace k předloženým připomínkám: 
	Souhrnné vodohospodářské řešení pro trasu – 

v současné době není na základě provedeného 
hydrogeologického průzkumu navrhováno 
žádné opatření, protože se nepředpokládá po-
škození či ovlivnění zdrojů v průběhu stavby 
či po uvedení dálnice do provozu. Zároveň ale 
bude v průběhu stavby a cca 3 roky po dokon-
čení stavby prováděn monitoring stavu vodních 
zdrojů a v případě zjištění negativního vlivu 
(ztráta vody, zhoršená kvalita) dojde ze strany 
investora – ŘSD k provedení nápravy

	Retenční nádrže a odvodnění – odvodnění lo-
kality je řešeno samostatnou kanalizací, která je 
následně svedena do dešťové usazovací nádrže 
dle spádovosti oblasti. Na základě mapových 
podkladů došlo k upřesnění jednotlivých tras 
kanalizace pro zachycení srážkových vod z dál-
nice.

	Mgr. T. Míka požádal o přednesení konkrétního 
opatření v případě, že dojde k negativním vlivům 
– způsob náhrady za vodní zdroje a postup ŘSD 
pro zamítavá stanoviska vlastníků ke vstupu 
na pozemky. Vzhledem k tomu, že zástupce 
ŘSD neuvedl konkrétní odpovědi, budou dotazy 
Mgr. Míky písemně zaslány na ŘSD a následně 
přeposlány zastupitelům.

	Uložení ornice, kácení mimolesních dřevin 
a zajištění ochrany před hlukem a prachem 
během stavby - ornice bude uložena na dočasné 
plochy zařízení staveniště, dřevní hmota bude 
ponechána na základě žádosti vlastníkovi, re-
kultivace stavbou dotčených pozemků probíhá 
do jednoho roku po dokončení stavby, doprava 
při stavebních činnostech je navržena po komu-
nikacích I/18 a I/3, ze kterých bude převedena 
na pozemky staveniště (záborů), takže by nemělo 
docházek k poškozování dalších komunikací 
(krajských, místních). Ochrana obyvatel před 
negativními jevy v průběhu stavby bude řešena 
ze strany zhotovitele – bude zahrnuto v pod-
mínkách výběrového řízení.  

	Zástupce projekční kanceláře navázal na dotaz 
Mgr. Míky ohledně řešení vstupů na pozemky 
– je prováděno na základě metodiky MŽP ČR 
s ohledem na vytipované veřejně prospěšné 
stavby a s nimi souvisejícími průzkumy a roz-
bory. Zároveň byl upřesněn postup při výkupu 
pozemků dotčených novými veřejně prospěš-
nými stavbami zařazenými do priorit státu 
– výkup dle platné vyhlášky, nastíněna byla 
i možnost tzv. vyvlastnění v případě nedohody 
s majiteli dotčených pozemků – opět s odkazem 
na platnou legislativu. 

	T. Míka se dotázal, zda byl zhotoven podrobný 
geodetický průzkum k lokalitě pod Loudilkou 
s ohledem na důlní činnost v minulosti u Heřma-
niček, kde je v blízkosti plánovaná trasa stavby 
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informace z radnice

D3 – dle odborného posudku se nejedná o díla, 
která by měla ovlivnit stavbu.

	Další dotaz T. Míky se týkal předpokládaných 
objízdných tras v případě nehody na dálnici - 
bylo uvedeno, že objízdná trasa je vždy řešena 
s ohledem na možné sjezdy z dálnice – tedy 
mezi mimoúrovňovými křižovatkami a s tím, 
že logickou trasou pro případné objížďky je 
stávající komunikace 1/3 Benešov – Tábor. 
Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo Města Sedlec-Prčice bere na vědomí 
informace poskytnuté zástupci zpracovatele pro-
jektové dokumentace pro územní řízení (spol. VPÚ 
Praha, a.s.) a zástupce Ředitelství silnic a dálnic 
ke stavbě dálnice D3 na území Města Sedlec-Prčice 
– k. ú. Divišovice, Prčice. 

5. Vyjádření města k územnímu řízení dálnice 
D3 - stanovisko města jako účastníka řízení 
k územnímu řízení 
Zastupitelům města byly na počátku října 2017 
předány informace o možnosti prostudovat pod-
klady – projektovou dokumentaci pro územní řízení 
plánované dálnice D3 na území Města Sedlec-Prčice 
– v k. ú. Divišovice a v k. ú. Prčice. Někteří ze zastu-
pitelů využili možnost a vyžádali si kompletní PD 
doručenou na město k vydání stanoviska. S ohledem 
na možné připomínky pak byli na dnešní jednání 
přizváni zástupci ŘSD a projektantů, kteří upřesnili 
a doplnili informace. 

Rada města Sedlec-Prčice projednávala před-
loženou projektovou dokumentaci s výše uvede-
nými připomínkami. V současné době pak navr-
huje vydat kladné stanovisko k územnímu řízení 
při splnění a doplnění požadovaných průzkumů 
a zohlednění podmínek města (pitná voda, hluk, 
odpadní vody a odvodnění dálnice) s tím, že po-
kud ze strany sdružení Alternativa středočeské D3 
budou v předpokládaném termínu (cca 14 dnů) 
předloženy relevantní podklady pro vznesení dal-
ších námitek a požadavků, budou tyto předloženy 
VPÚ Praha a ŘSD jako doplnění stanoviska Města 
Sedlec-Prčice. 

Dále nebyly vzneseny dotazy a připomínky.   

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje vydání 
kladného stanoviska k projektové dokumentaci 
Středočeská dálnice D3 – část týkající se území 
Města Sedlec-Prčice (k. ú. Divišovice, k. ú. Prčice) 
pro územní řízení s tím, že požaduje zpracování 
podrobného hydrogeologického průzkumu pro lo-
kality Chotětice, Mrákotice a MUK Loudilka s ohle-
dem na zde umístěné zdroje pitné vody, doplnění 
struktury odvodňování tělesa dálnice a předčištění 
odpadních vod před jejich odvedením do vodotečí 
s ohledem na zajištění kvality podzemních a po-
vrchových vod v území a posouzení dostatečnosti 
protihlukových opatření v blízkosti místní části 
Mrákotice s ohledem na obytné budovy. Zastupitel-
stvo zároveň pověřuje starostku města a radu města 
posouzením případných připomínek a podnětů 
sdružení Alternativa středočeské D3 a v případě 
relevantnosti podkladů jejich předložení ŘSD 
a VPÚ Praha jako doplněného stanoviska města.

Hlasování: 13 pro, 1 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.
Mgr. T. Míka doplnil, že dle jeho mínění by bylo 

vhodné vyčkat na zpracovaný posudek od Alterna-
tivy středočeské D3.

6. Přivaděč vodovodu podél D3
Na minulém jednání zastupitelstva byla ze strany 
starostky předložena informace o jednání dne 7. 
září 2017 v Netvořicích za účasti zástupce Stře-
dočeského kraje RNDr. Šance a pracovníků firmy 
VRV, a.s., které se týkalo možné přípravy a realizace 
stavby vodovodního přivaděče pro obce a města 
podél plánované trasy dálnice. Starostka shrnula 
průběh jednání a informace předložené k možnosti 
stavby s tím, že zastupitelé byli vyzváni ke zhléd-
nutí podkladů na stránkách Posázaví, o.p.s., která 
byla určena jako koordinátor kroků mezi obcemi, 
krajem, ŘSD a ministerstvy. Jedná se o možnost 
výstavby vodovodního přivaděče pitné vody ze Že-
livky, který by zajistil do budoucna dostatek kvalitní 
pitné vody hlavně pro jižní oblast Středočeského 
kraje vč. Sedlecko-Prčicka. Stanovisko k záměru 
(ne k zahájení prací, ale ke koncepci řešení) by měla 
zastupitelstva jednotlivých obcí a měst vyslovit 
nejpozději do 31. 12. 2017. Z hlediska Města Sedlec-
-Prčice má řešení stavby přivaděče ze Želivky až 
po hranici s Jihočeským krajem zásadní význam. 
V posledních letech se nejen naše město, ale i okolní 
obce potýkají s nedostatkem či úbytkem pitné vody 
pro zásobování obyvatel a nelze předpokládat, 
že dojde k zásadní změně – tzn. zvýšení hladiny 
podzemních vod. Zároveň je nutné konstatovat, 
že vodní zdroje v naší lokalitě (studny, vrty, zářezy) 
jsou závislé hlavně na povrchových vodách, jejich 
kvalita nemusí být v budoucnu dostatečná a dobrá. 

Starostka připomněla, že v Netvořicích byla 
prezentována studie proveditelnosti a možná 
variantní řešení s tím, že předpokládané náklady 
stavby jsou v současné době odhadnuty na cca 
658 milionů korun vč. projekční přípravy a PD 
pro územní, stavební a realizační fázi. Některé 
obce či města k vybudování dálkových přivaděčů 
již přistoupily – Posázavský vodovod, Benešovský 
vodovod, Sedlčanský přivaděč… Starostové Týnce 
n. Sázavou a Benešova, kteří se jednání v Netvoři-
cích zúčastnili, vyjádřili přesvědčení, že pro obce 
podél plánované D3 by vybudování přivaděče 
bylo do budoucna přínosem. Vzhledem k tomu, 
že obě města jsou členy sdružení obcí, které mají 
v majetku samotný přivaděč a rozvodnou síť a její 
provoz zajišťují prostřednictvím VHS Benešov, 
doporučují tento postup i pro řešení případného 
přivaděče podél D3. Přivaděč do Sedlčan je v ma-
jetku města a provozuje jej Městská teplárenská, 
s.r.o. Dle informací od provozovatele přivaděče 
do Sedlčan za uplynulé dva roky je nejen nyní, ale 
i výhledově na další desetiletí zajištěn pro tuto loka-
litu dostatečný zdroj kvalitní vody a cena vodného 
se nijak výrazně neliší od měst a obcí, které zajišťují 
dodávky pitné vody z vlastních (místních) zdrojů 
– studny, vrty…

V Netvořicích se projednávalo pouze samotné 
vedení přivaděče, tedy ne následné propojení jednot-
livých obcí. Stavba přivaděče by měla být investicí 
zajištěnou ze státních zdrojů, ale s tím, že inves-
torem a budoucím vlastníkem přivaděče by bylo 
nově založené sdružení obcí podél plánované D3. 
Výhodou pro obce, které by se rozhodly podpořit 
tuto aktivitu a prostřednictvím nového sdružení byly 
investory a vlastníky, je jednodušší projednávání 
uložení vedení v pozemcích koridoru dálnice, které 
již budou součástí územního řízení na D3. 

Rada města Sedlec-Prčice doporučuje zastupi-
telstvu podpořit koncepční záměr přípravy projektu 
pro výstavbu přivaděče pitné vody v koridoru plá-
nované dálnice D3 s ohledem na budoucnost, tedy 
zajištění pitné vody v požadované kvalitě a množství 
v horizontu několika příštích desetiletí.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo Města Sedlec-Prčice podporuje 
koncepční záměr přípravy projektu rozšíření Stře-
dočeské vodárenské soustavy propojením Posá-
zavského skupinového vodovodu a Skupinového 
vodovodu Benešov v koridoru dálnice D3 Praha 
– Nová Hospoda/Miličín ve variantě doporučeného 
vedení dle přílohy zápisu.

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 2 se zdrželi
Usnesení bylo přijato.

7. Různé, diskuse
a) Návrh rozpočtu Města Sedlec-Prčice na rok 
2018 – zastupitelům byl předložen návrh rozpočtu 
Města Sedlec-Prčice na rok 2018 s tím, že byl před-
jednán v radě města a finančním výborem. V předlo-
žené podobě zahrnuje jednak předpokládané příjmy 
v daňových kapitolách – dle předpokladů MF ČR 
budou možná příjmy vyšší, nicméně je v rozpočtu 
města vytvářena určitá rezerva pro případ výpadku 
některé z daní, dále jsou zahrnuty příjmy z dotací 
– již přiznané na realizaci projektů v roce 2018, 
a návrh pak počítá s vlastními příjmy, které jsou 
v obdobném objemu jako v roce letošním a zohled-
ňují naplňování jednotlivých paragrafů. Ve výdajích 
jsou pak zařazeny prostředky na běžnou údržbu 
majetku města vč. osad (na základě požadavků 
z jednání osadních výborů), náklady na údržbu a in-
vestice do místních komunikací a také na investice 
v oblasti vodohospodářských zařízení. Návrh pak 
odpovídá připraveným projektům k realizaci – vodní 
zdroj Lidkovice, opravy hasičských zbrojnic, oprava 
hřbitova Prčice a zahrnuje také výrazné prostředky 
pro TJ Sokol Sedlec-Prčice v případě přiznání dotace 
z MŠMT na celkovou rekonstrukci zázemí a jeho 
vybavení. V návrhu rozpočtu jsou zahrnuty pro-
středky z rozpočtu letošního roku, které nebudou 
vyčerpány. Celkové příjmy jsou plánované ve výši 
55 751 367,39 Kč a výdaje ve výši 65 426 572,59 Kč. 
Rozpočet je připraven jako schodkový s tím, že je 
plánováno zapojení přebytku hospodaření z let 
minulých v celkové výši 10 872 505,20 Kč.

Starostka požádala zastupitele o připomínko-
vání návrhu rozpočtu do 20. listopadu, aby mohl 
být případně upraven a následně v souladu se záko-
nem zveřejněn na úřední desce. Schválení rozpočtu 
pak proběhne na zasedání zastupitelstva města 
v prosinci 2017. 

b) Střednědobý výhled rozpočtu Města Sedlec-
-Prčice – v souladu s platnou legislativou je při-
praven návrh Střednědobého výhledu rozpočtu 
Města Sedlec-Prčice na období 2019 – 2020. Návrh 
výhledu byl sestaven na základě předpokládaných 
příjmů a výdajů města v těchto letech, jsou zde za-
hrnuty příjmy z běžných i mimořádných dotací 
– dotace na správu, na školství, předpokládaná 
dotace na rekonstrukci čp. 89 v Sedlci (sociální byty 
a komunitní centrum), ve výdajích pak mimo běž-
ných nákladů na údržbu a opravy majetku náklady 
na rekonstrukci čp. 89 v Sedlci, náklady na opravu 
nám. 7. května v Sedlci s tím, že zde je předpoklá-
dané financování z úvěru. Střednědobý výhled musí 
být před schválením zveřejněn na úřední desce. 
Schválení se předpokládá na zasedání zastupitelstva 
v prosinci letošního roku s tím, že opět do 20. 11. 
mohou zastupitelé návrh střednědobého výhledu 
připomínkovat. 

c) Dotace – MK ČR – Program regenerace MPZ 
a MPR na rok 2018 – pro rok 2018 byl opět mi-
nisterstvem vyhlášen program regenerace MPZ 
a MPR – žádost o příspěvek předložili vlastníci:
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- čp. 6 v Prčici – Mgr. Z. Sedláček – pokračování 
oprav areálu Ateliéru Prčice – původní sýpka

- zámecký areál Prčice – oprava střechy ředitelského 
domu – čp. 170 v Prčici 
Obě akce byly zařazeny do tzv. Anketního do-

tazníku k programu regenerace s tím, že celkové 
náklady jsou ve výši téměř 1,4 mil. Kč. Žádost bude 
předložena na částku 700 000 Kč s tím, že konečná 
částka, která bude městu přiznána, bude známa 
až v cca únoru 2018. Lze předpokládat, že se bude 
pohybovat opět kolem 200 000 Kč. V tom případě 
bude zastupitelstvo rozhodovat o jejím přidělení 
nebo poměrném rozdělení na obě akce.

d) Dotace MMR ČR – v současné době je vyhlášena 
výzva na předkládání žádostí o dotace na opravy 
místních komunikací. Termín ukončení příjmu 
žádostí je 15. 1. 2018. Žádost se musí týkat pouze 
jedné místní komunikace, výše dotace je max. 50 % 
z celkových uznatelných nákladů a max. 1 mil. Kč. 
Radou byla vytipována komunikace v „Dolních“ 
Kvasejovicích. Náklady na opravy jsou 1,7 mil. 
Kč, žádost bude předložena na polovinu nákladů. 
Starostka v současné době připravuje podklady 
pro předložení žádosti. 

e) Pozvánka na rozsvěcení vánočních stromů 
– zahájení adventu proběhne v Sedlci v pátek 
1. 12. od 17 hod. a v Prčici v sobotu 2. 12. 2017 
od 16 hod. Program opětovně zajišťují žáci a žá-
kyně s učitelkami ze ZUŠ, ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice 
a DD Přestavlky. 

f)Zpráva z dílčího přezkoumání hospodaření 
Města Sedlec-Prčice za rok 2017 - starostka 
informovala o provedeném dílčím přezkoumání 
hospodaření Města Sedlec-Prčice za rok 2017, které 
bylo provedeno pracovníky Odboru kontroly Kraj-
ského úřadu Středočeského kraje dne 18. 10. 2017. 
Dle závěru dílčího přezkoumání nebyly zjištěny 
chyby a nedostatky, a proto nebyla doporučena 
žádná nápravná opatření. V rámci kontroly bylo 
pouze doporučeno prověřovat zveřejňování výměr 
při prodeji pozemků či směně a v případě změny 
výměry opětovné zveřejnění. Termín přezkou-
mání celkového hospodaření města za rok 2017 
se předpokládá začátkem května 2018. Starostka 
poděkovala za odvedenou práci pracovnímu týmu 

městského úřadu a jmenovitě vedoucí ekonomic-
kému odboru, p. M. Tvrdé.

g) Dokončení projektu Protipovodňová opatření 
Města Sedlec-Prčice – k poslednímu říjnu 2017 byl 
ukončen projekt protipovodňových opatření, který 
se skládal z několika částí – zpracování Digitálního 
povodňového plánu města (zveřejněno na webo-
vých stránkách města), osazení hladinoměrů na dva 
toky – potok v Uhřicích a Prčický potok pod Kvašťo-
vem, které mají zajistit včasné varování při zvýšení 
průtoku, a srážkoměr, který je na střeše mateřské 
školy. Součástí projektu byl také bezdrátový rozhlas 
do 22 místních částí, který je napojen na systém 
včasného varování a záchranný systém Středočes-
kého kraje. V současné době běží zkušební provoz 
rozhlasu, kdy v průběhu cca jednoho měsíce bu-
dou shromažďovány připomínky k jeho fungování 
od občanů a následně dojde k seřízení a úpravám 
dle požadavků města. Zároveň bylo v tomto týdnu 
předloženo poskytovateli dotace závěrečné shrnutí 
a žádost o proplacení dotačních prostředků. Ty lze 
očekávat na účtu města v horizontu cca jednoho 
měsíce. Pokud by zastupitelé dostávali podněty 
od občanů k fungování či nefungování rozhlasu, 
požádala starostka o jejich předání na MěÚ, aby 
mohly být doručeny realizátorské firmě. 

Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí 

Předáno slovo zastupitelům: 
Ing. Z. Kobliha – informoval o přípravě rozpočtu 
na rok 2018 – předpokládané příjmy dle predikce 
daňové výtěžnosti pro město, o zohlednění čerpání 
dotačních prostředků ve výdajové části, připomněl 
schvalování rozpočtových opatření v průběhu roku, 
kdy jsou zastupitelé průběžně informováni o na-
plňování a čerpání jednotlivých kapitol rozpočtu. 
Zároveň doplnil informace ke střednědobému 
rozpočtovému výhledu, který vychází z plánova-
ných investic města, předpokládaného financování 
projektů a příjmů. Dále upozornil na nefunkčnost 
amplionu v Měšeticích.

J. Sládek upozornil na nový asfaltový povrch 
ve Školní ulici, kde chybí zálivka spár. Upozornil 
také na problémy s rozsvěcováním veřejného osvět-
lení s tím, že navrhl výměnu stávajících regulačních 
hodin na elektronická čidla reagující na snížení či 
zvýšení intenzity světla. 

A. Podzimek požádal o vyčlenění finančních 
prostředků z rozpočtu města na zřízení literárního 
archivu – nákup publikací od autorů, překladatelů 
či ilustrátorů z našeho města. 

Předáno slovo veřejnosti:
P. Tůma požádal o upřesnění části pozemku, 

který bude vykoupen od Římskokatolické farnosti 
Sedlec-Prčice pro rozšíření hřbitova; starostka vy-
světlila, o kterou část pozemku se jedná; další dotaz 
p. Tůmy se týkal předpokládaného data zahájení 
prací na stavbě dálnice D3 – starostka uvedla, že 
dle aktuálních informací se jedná o rok 2024 – 2025 
s termínem dokončení cca v roce 2030; upozornil 
na biologicky rozložitelný odpad ze zeleně, který 
se vyskytuje u popelnic v samostatných pytlích, 
případně volně ložený, který je svozovou firmou 
odvážen na skládku. Starostka uvedla, že opětovně 
vyzve svozovou společnost, aby tento typ odpadu 
neodvážela. 

P. Rychlík požádal na základě informací z mě-
síčníku Náš domov o vysvětlení, který orgán prová-
děl kontrolu výkonu působnosti stavebního úřadu 
v Sedlci-Prčici. Starostka sdělila, že se jedná o nadří-
zený kontrolní orgán – Krajský úřad Středočeského 
kraje. Další připomínka p. Rychlíka se týkala dle 
jeho názoru nevhodně formulované informace 
k dokončení prací na instalaci rozhlasu – v textu 
v měsíčníku nebyly uvedeny ty místní části, kde 
rozhlas není. Starostka uvedla, že je přesvědčena, 
že na základě již několikrát zveřejněných informací 
občané vědí, ve kterých místních částech byl roz-
hlas instalován. 

M. Vostoupalová se dotázala na průběh rekon-
strukce mostu K. Burky. 

Starostka předala informace z  posledního 
kontrolního dne, kde bylo konstatováno, že stavba 
probíhá dle harmonogramu.

P. Zíka upozornil, že na náměstí v Sedlci u pro-
dejny Rabit není rozhlas dostatečně slyšet, pokud 
současně s vysíláním projíždí po komunikaci vozi-
dla. Starostka uvedla, že bude prověřeno a zhod-
noceno zhotovitelem.  

Na závěr starostka poděkovala všem přítom-
ným a uvedla, že další zastupitelstvo je plánováno 
na čtvrtek 14. 12. 2017.  

Zapsala: Jana Typtová

USNESENÍ č. 5/2017

Zastupitelstva města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 9. 11. 2017

Schválilo: 
–	 program pátého zasedání zastupitelstva
–	 ověřovatele zápisu pátého zasedání zastupi-

telstva
–	 rozpočtové opatření č. 10/2017 rozpočtu Města 

Sedlec-Prčice na rok 2017 včetně přesunů mezi 
položkami a s tím, že na příjmové straně roz-
počtu se jedná o snížení příjmů celkem o částku 
781 268,30 Kč a na straně výdajů o snížení cel-
kem o 8 552 740 Kč

–	 předložení žádosti o dotaci na projekt Rekon-
strukce objektu čp. 89 v Sedlci – polyfunkční 
komunitní centrum v rámci vyhlášené 74. výzvy 
z IROP s termínem předložení 16. 11. 2017 

–	 uzavření smluv o zřízení bezúplatných věcných 
břemen spočívajících v právu zřízení a provo-
zování vedení, oprav a údržby kanalizačního 
potrubí a  jeho součástí ve prospěch města 

Sedlec-Prčice v souvislosti se stavbou kanalizace 
v roce 2005 vymezených geometrickými plány 
pro k. ú. Sedlec u Votic č. 393-76/2008, č. 393-
77/2008, č. 393-78/2008, č. 393-81/2008 a pro 
k. ú. Prčice č. 298-94/2008, č. 298-99/2008, č. 
298-100/2008. Úplatná věcná břemena bude 
zastupitelstvo projednávat jednotlivě

–	 s ohledem na veřejný zájem a zajištění po-
třeb občanů a v souladu se zákonem o obcích 
směnu pozemků: pozemku pč. 1149/1 v k. ú. 
Prčice o výměře 520 m2 a dále pozemků pč. 
721 o výměře 1199 m2 a části pozemku pč. 
714/2 o výměře cca 1 100 m2, oba v k. ú. Sedlec 
u Votic, vše v majetku Města Sedlec-Prčice, 
za část pozemku pč. 676/5 v k. ú. Sedlec u Votic 
o výměře cca 1 400 m2 ve vlastnictví Římskoka-
tolické farnosti Sedlec-Prčice s tím, že Město 
Sedlec-Prčice uhradí odměřovací geometrický 
plán na části směňovaných pozemků a náklady 
na převod vlastnického práva v katastru ne-
movitostí

–	 vydání kladného stanoviska k projektové doku-
mentaci Středočeská dálnice D3 – část týkající 
se území Města Sedlec-Prčice (k. ú. Divišovice, 

k. ú. Prčice) pro územní řízení s tím, že požaduje 
zpracování podrobného hydrogeologického 
průzkumu pro lokality Chotětice, Mrákotice 
a MUK Loudilka s ohledem na zde umístěné 
zdroje pitné vody, zajištění kvality podzemních 
a povrchových vod v území a posouzení dosta-
tečnosti protihlukových opatření v blízkosti 
místní části Mrákotice s ohledem na obytné bu-
dovy. Zastupitelstvo zároveň pověřuje starostku 
města a radu města posouzením případných 
připomínek a podnětů sdružení Alternativa 
středočeské D3 a v případě relevantnosti pod-
kladů jejich předložení ŘSD a VPÚ Praha jako 
doplněného stanoviska města.

Podpořilo: 
–	 koncepční záměr přípravy projektu rozšíření 

Středočeské vodárenské soustavy propojením 
Posázavského skupinového vodovodu a Skupi-
nového vodovodu Benešov v koridoru dálnice 
D3 Praha – Nová Hospoda / Miličín ve variantě 
doporučeného vedení dle přílohy zápisu
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Pověřilo:
–	 starostku a radu města přípravou podkladů 

a podáním žádosti o dotaci na projekt Rekon-
strukce objektu čp. 89 v Sedlci – polyfunkční 
komunitní centrum v rámci vyhlášené výzvy 
s termínem předložení 16. 11. 2017

–	 starostku města podpisem smluv o zřízení 
bezúplatných věcných břemen spočívajících 
v právu zřízení a provozování vedení, oprav 
a údržby kanalizačního potrubí a jeho součástí 
ve prospěch města Sedlec-Prčice v souvislosti 
se stavbou kanalizace v roce 2005 vymezených 
geometrickými plány pro k. ú. Sedlec u Votic č. 
393-76/2008, č. 393-77/2008, č. 393-78/2008, 
č. 393-81/2008 a pro k. ú. Prčice č. 298-94/2008, 

č. 298-99/2008, č. 298-100/2008a provedením 
kroků pro zápis věcných břemen do katastru 
nemovitostí

–	 starostku podpisem smlouvy směnné mezi Řím-
skokatolickou farností Sedlec-Prčice a Městem 
Sedlec-Prčice a provedením všech kroků pro 
zápis změny vlastnického práva v katastru ne-
movitostí

Vzalo na vědomí:
–	 informace poskytnuté zástupci zpracovatele 

projektové dokumentace pro územní řízení 
(spol. VPÚ Praha, a.s.) a zástupce Ředitelství 
silnic a dálnic ke stavbě dálnice D3 na území 
města Sedlec-Prčice – k. ú. Divišovice, Prčice

–	 informace starostky o návrhu rozpočtu Města 
Sedlec-Prčice na rok 2018

–	 informace starostky o návrhu střednědobého 
výhledu rozpočtu Města Sedlec-Prčice

–	 informace starostky k dotaci Ministerstva kul-
tury ČR - Program regenerace MPZ a MPR 
na rok 2018

–	 informace starostky k dotaci Ministerstva pro 
místní rozvoj ČR na opravy komunikací

–	 pozvání starostky na rozsvěcení vánočních 
stromů

–	 informace starostky o zprávě z dílčího přezkou-
mání hospodaření Města Sedlec-Prčice za rok 
2017

–	 informace starostky o dokončení projektu Pro-
tipovodňová opatření Města Sedlec-Prčice

O čem jednala rada města
Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 9. 11. 2017
Schválila: 
–	 uzavření dodatku č. 2 k veřejnoprávní smlouvě 

o dotaci na poskytování sociální služby podle 
zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, 

na rok 2017, evidenční číslo dodatku S-0189/
SOC/2017/2

–	 uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene – 
služebnosti a smlouvy o právu provést stavbu 
– souhlas se stavbou pro energetické zařízení 
„Prčice, Šánovská, kNN pro pč. 1065, IP-12-

6011638“ ve prospěch ČEZ Distribuce, a.s., 
za jednorázovou úhradu 1 000 Kč + DPH

–	 dočasné umístění podpěrného bodu při opravě 
trafostanice v Nechvalické ulici v Sedlci do zele-
ného pásu na pozemku města s podmínkou, že 
stavbou nebude poškozen nový asfaltový povrch 
a o případném zásahu do veřejného osvětlení 
bude informován provozovatel – Služby Sedlec-
-Prčice, s.r.o.

Volby prezidenta České republiky 2018
Informace o počtu a sídle volebních okrsků 

V souladu s ustanove-
ním § 14 písm. d) zá-
kona č. 275/2012 Sb., 
o volbě prezidenta re-

publiky a o změně některých zákonů (zákon o volbě 
prezidenta republiky), ve znění pozdějších předpisů, 
informuji o počtu a sídlech volebních okrsků. 
Počet volebních okrsků: 10

Sídla volebních okrsků:
v okrsku č. 1 – Městský úřad Sedlec-Prčice, čp. 62, 
v místní části Sedlec 
v okrsku č. 2 – Informační středisko v Prčici čp. 
69, v místní části Prčice 
v okrsku č. 3 – v hasičském domě v Divišovicích 
v okrsku č. 4 – v budově bývalého obecního úřadu 
čp. 31 v Kvasejovicích 

v okrsku č. 5 – v hasičském domě v Měšeticích 
v okrsku č. 6 – v hasičském domě v Nových Dvorech
v okrsku č. 7 – v hasičském domě v Přestavlkách 
v okrsku č. 8 – v hasičském domě v Uhřicích 
v okrsku č. 9 – v hasičském domě ve Vrchoticích 
v okrsku č. 10 – v budově bývalého obecního úřadu 
čp. 41 v Jetřichovicích 

Miroslava Jeřábková v. r. – starostka města 
Sedlec-Prčice

Informace o způsobu hlasování při 
volbě prezidenta České republiky 
na území České republiky 

Volba prezidenta České republiky se koná 
ve dvou dnech, na území České republiky v pá-
tek 12. ledna 2018 od 14.00 hodin do 22 hodin 
a v sobotu 13. ledna 2018 od 8.00 hodin do 14.00 
hodin. Případné druhé kolo volby prezidenta České 
republiky se koná rovněž ve dvou dnech, na území 
České republiky v pátek 26. ledna 2018 od 14.00 
hodin do 22.00 hodin a v sobotu 27. ledna 2018 
od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

Hlasovací lístky pro druhé kolo volby prezidenta 
České republiky
Volič obdrží hlasovací lístky kandidátů postupu-
jících do druhého kola ve dnech volby prezidenta 
České republiky ve volební místnosti.

Možnost hlasovat na voličský průkaz 
Volič, který se nebude zdržovat v době volby prezi-
denta České republiky konané ve dnech 12. a 13. 
ledna 2018 (případné druhé kolo ve dnech 26. a 27. 
ledna 2018) ve volebním okrsku v místě svého trva-
lého pobytu, může hlasovat za podmínek stanove-
ných zákonem č. 275/2012 Sb., o volbě prezidenta 
republiky a o změně některých zákonů (zákon 
o volbě prezidenta republiky), ve znění pozdějších 

předpisů, na voličský průkaz v jakémkoliv stálém 
volebním okrsku na území České republiky nebo 
v jakémkoliv zvláštním volebním okrsku v zahraničí, 
tj. na zastupitelském úřadě nebo konzulárním úřadě 
České republiky, s výjimkou konzulárního úřadu 
vedeného honorárním konzulárním úředníkem 
(blíže viz Možnost volit při volbě prezidenta České 
republiky v roce 2018 v zahraničí).

Žádost lze podat:
	osobně; v tomto případě není písemná žádost 

vyžadována, neboť obecní úřad o žádosti voliče 
po prokázání jeho totožnosti učiní úřední záznam, 
ve kterém veškeré potřebné údaje uvede; o vydání 
voličského průkazu touto formou lze požádat až 
do okamžiku uzavření stálého seznamu voličů, 
tj. do 10. ledna 2018 do 16.00 hodin.

	podáním doručeným nejpozději 7 dnů přede 
dnem volby, tj. do 5. ledna 2018 příslušnému 
obecnímu úřadu. Pro písemné podání žádosti 
o vydání voličského průkazu není žádný pře-
depsaný formulář. Podání může být učiněno 
v těchto formách:

        a) v listinné podobě opatřené úředně ověřeným 
podpisem voliče; ověřený podpis žadatele zákon 
vyžaduje proto, aby byl volič, který o vydání vo-
ličského průkazu žádá, chráněn před zneužitím 
tohoto institutu.

       b) v elektronické podobě zaslané prostřednictvím 
datové schránky.

V případě, že volič výslovně nepožádá pouze 
o voličský průkaz na některé kolo volby, obecní 
úřad, popř. zastupitelský úřad mu vydá voličský 
průkaz pro obě kola volby (jeden pro první a druhý 
pro druhé kolo).

O vydání voličského průkazu lze za stejných pod-
mínek požádat také v době mezi prvním a druhým 
kolem volby. Obecní úřad, popř. zastupitelský úřad 
v této době může vydávat voličský průkaz nejpozději 
do 2 dnů před prvním dnem hlasování ve druhém 
kole volby, tj. do 24. ledna 2018 do 16.00 hodin.

Možnost volit v nemocnici nebo v obdobném 
zařízení

Při pobytu ve zdravotnickém zařízení, v zařízení 
sociálních služeb, školském zařízení pro výkon 
ústavní výchovy nebo ochranné výchovy, ve škol-
ském zařízení pro preventivně výchovnou péči nebo 
v jiném obdobném zařízení v obci může oprávněný 
volič za splnění podmínek zákona č. 275/2012 Sb., 
o volbě prezidenta republiky a o změně některých zá-
konů (zákon o volbě prezidenta republiky), ve znění 
pozdějších předpisů, rovněž uplatnit své aktivní 
volební právo. Má několik možností, jak postupo-
vat, odvislých do určité míry od charakteru jeho 
pobytu nebo hospitalizace, a to zda půjde o pobyt 
dlouhodobý či krátkodobý.

Převzato z internetových stránek Ministerstva 
vnitra České republiky



číslo 330, prosinec 2017	 Náš domov� 7 strana

informace z radnice

pokračování ze str. 6
–	 dodatek č. 1 ke smlouvě o využití systému zave-

deného městem pro nakládání s komunálním 
odpadem mezi Městem a firmou Monínec, s.r.o., 
v části I. předmět plnění o rozšíření vytříděného 
komunálního odpadu o hliník kat. č. 170402, 
ostatní ustanovení smlouvy ze dne 20. 4. 2015 
zůstávají beze změn 

–	 žádost ZUŠ o finanční příspěvek ve výši cca 
20 000 Kč na doprovodný program při zahradní 
slavnosti v roce 2018 a jeho zařazení do kapitoly 
Kultura – rozpočet města na rok 2018

–	 nabídku společnosti KOCMAN envimonitoring, 
s.r.o., na servis a provoz součástí lokálního vý-
stražného systému po dobu udržitelnosti pro-
jektu Protipovodňová opatření Města Sedlec-
-Prčice za nabídkovou cenu 6 720 Kč (bez DPH)/
rok na dobu určitou 5 let

–	 nabídku společnosti KOCMAN envimonitoring, 
s.r.o., na servis a o posouzení funkční způsobi-
losti lokálního výstražného systému a pravidelné 
servisní činnosti měřicí techniky pro zajištění 
spolehlivého provozu po dobu udržitelnosti 
projektu za nabídkovou cenu 7 450 Kč (bez 
DPH)/rok na dobu určitou 5 let

–	 provedení výplachu dešťové kanalizace v Mě-
šeticích a zařazení prostředků na potřebnou 
opravu a výměnu části potrubí a vpustí dešťové 
kanalizace do rozpočtu roku 2018  

–	 vyřazení majetku z účetnictví města dle návrhu 
likvidační komise po provedené inventarizaci - 
DHM – 022 za 42 214 Kč,  DDHM-028 ve výši 
357 479,40 Kč, zásoby ve výši 385,90 a OTE 
v hodnotě 10 299 Kč s následnou ekologickou 
likvidaci vyřazeného majetku 

Vydala: 
–	 nesouhlas k navrženému rozsahu a předpo-

kládaným nákladům na opravu komunikace 
kolem M2 v Jetřichovicích s tím, že lze počítat 
s opravou úseku v délce max. 70 - 80 m a s fi-
nancováním ze strany města ve výši 200 000 Kč 
vč. DPH s ohledem na to, že se jedná o účelovou 
komunikaci

Pověřila: 
–	 starostku a velitele JPO II revizí stávajících pod-

kladů požárního řádu – kontrolu uváděných 
zdrojů pitné vody (rybníky, nádrže, toky) a hyd-
rantů na území města a předložením podkladů 
na HZS Středočeského kraje dle požadavku 
záchranného systému

–	 starostku přípravou podkladů pro výkup po-
zemku a jejich předložení na nejbližší zasedání 
zastupitelstva 

Doporučila: 
–	 zastupitelům schválit navrhované úpravy roz-

počtu 2017 č. 10
–	 zastupitelům schválit výkup pozemku pč. 

1301/52, k. ú. Kvasejovice o rozloze 975 m2 pod 
místní komunikací za cenu 30 Kč/m2 a s tím, že 
kupující uhradí náklady na změnu vlastnického 
práva v KN

Vzala na vědomí:
–	 informace o počtech uchazečů o zaměstnání 

v regionu Sedlčansko k 31. 10. 2017
Jednala: 
–	 o jednotlivých bodech pátého zasedání zastu-

pitelstva
–	 jako valná hromada společnosti Služby Sedlec-

-Prčice, s.r.o.

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 22. 11. 2017
Rozhodla: 
–	 o prověření skutečností, zda žadatel o koupi 

pozemku v k.ú. Sušetice nemá své pozemky za-
stavěné obecním majetkem, aby byla případně 
zvažována směna pozemků. Pokud tato skuteč-
nost nebude zjištěna, rada doporučila zveřejnit 
záměr prodeje pozemku parc. č. 690 o výměře 
cca 60 m2 a část pozemku pč. 700 o výměře cca 
70 m2, vše k.ú. Sušetice  

–	 o zhotovení přípojky pro nemovitosti na stpč. 
35/4, k.ú. Měšetice, u společnosti Služby Sedlec-
-Prčice, s.r.o. v nákladech cca 25 000 Kč + DPH

Schválila: 
–	 uzavření smlouvy o nájmu nebytových prostor, 

nám. 7. května čp. 63, Sedlec, s vybraným ucha-
zečem, za stávajících smluvních podmínek (500 
Kč/m2/rok, ročně celkem 17 750 Kč) s tím, že 
provozovna bude uvedena do provozu do 2 mě-
síců od podpisu smlouvy  

–	 uzavření zákonného pojištění + havarijního 
pojištění na služební auto Škoda Fabie dle 
předložené nabídky Koooperativy, a.s., tzv. 
„napřímo“ za částku na rok 5 883 Kč

–	 navrženou úpravu odpisového plánu majetku 
příspěvkové organizace ZUŠ v celkové roční výši 
52 537 Kč s tím, že v průběhu účetního období 
nesmí dojít ke změně způsobu postupů odepi-
sování 

–	 převod prostředků na výdaje spojené s opravou 
venkovních opěrných zdí u budovy základní 
školy dle rozpočtu města ve výši 326 891 Kč 
na účet školy

–	 navýšení hodinových sazeb u dohod na rok 2018 
k poměru zvýšené min. mzdy u středisek úklid 
MěÚ, čistírna, zdravotní středisko, kino, klubové 
zařízení, veřejné toalety, kronikář města – viz 
příloha

–	 zařazení finančních prostředků do rozpočtu 
na rok 2018 pro Klub přátel dlouhých kilometrů 
Sedlec-Prčice ve výši 3 500 Kč 

Pověřila: 
–	 místostarostu zjištěním možné podpory ze 

strany Středočeského kraje na projekt svazku 
obcí Čertovo břemeno

Doporučila: 
–	 zveřejnit záměr pronájmu části nemovitosti 

DPS čp. 300 v Sedlci pro technologii pro pří-
jem a vysílání signálu sítě Internet v souladu 
se zákonem o obcích 

–	 zjistit majitele pozemků pro propojení obecní 
cesty pč. 211/2 a 220/4, vše k.ú. Šanovice, smě-
rem do Vrchotic k pozemkům pč. 1159 a 1158, 
vše k.ú. Vrchotice

–	 zastupitelstvu města schválit výplatu navrže-
ných odměn z §6112 rozpočtu města – kapitola 
Zastupitelstvo

–	 zastupitelům schválit výkup pozemků pod místní 
komunikací v Malkovicích ppč. 1035/1 a část 
ppč. 1073/3, k.ú. Kvasejovice

–	 zastupitelům schválit upravenou novou obecně 
závaznou vyhlášku o stanovení nočního klidu 
ve vybraných termínech

–	 zastupitelům schválit požární řád dle návrhu 
HZS 

Vzala na vědomí:
–	 doporučení na provedení izolací a oprav za-

střešení bývalé uhelny ZŠ a MŠ 
–	 zprávy od příspěvkových organizací, že zveřej-

ňují střednědobý výhled rozpočtu a rozpočet 
na příští rok na svých internetových stránkách

–	 oznámení ředitele ZŠ a MŠ o udělení ředitel-
ského volna 22. 12. 2017

–	 informace starostky k výstavbě Dálnice D3 
–	 informace ke směně pozemků v Měšeticích
–	 termíny a jmenování zástupců, kteří se zúčastní 

výročních schůzí jednotlivých SDH.

MěÚ Sedlec-Prčice

Provozní doba pracovišt’ městského úřadu Sedlec-Prčice
o vánočních svátcích 2017

Městský úřad 
22. 12. 2017 – pátek		  7,00 – 11,30 hod.
27. 12. 2017 – středa		  7,00 – 16,00 hod., 
				       přestávka 11,30 - 12,15 hod.
28. 12. 2017 – čtvrtek		 7,00 – 13,30 hod., 
				       přestávka 11,30 - 12,15 hod.
29. 12. 2017 – pátek		  7,00 – 11,30 hod.

Informační centrum
22. 12. 2017 - pátek		  7,30 – 11,30; 12,00 – 		
								        16,00 hod.
27. 12. 2017 - středa 		  dovolená
28. 12. 2017 - čtvrtek 		 dovolená
29. 12. 2017 - pátek 		  7,30 – 11,30; 12,00 – 		
								        16,00 hod.

Městská knihovna
22. 12. 2017 - pátek 		  8,00 – 11,00; 12,00 – 		
								        13,30 hod.
27. 12. 2017 - středa 		  8,00 – 11,00; 12,00 – 		
								        13,00 hod.
28. 12. 2017 - čtvrtek 		 8,00 – 11,00; 12,00 – 		
								        14,00 hod.
29. 12. 2017 - pátek 		  8,00 – 11,00; 12,00 – 		
								        13,30 hod.

DPS
22. 12. 2017 - pátek 		  7,00 – 12,00; 12,30 – 		
								        14,00 hod.
27. 12. 2017 - středa 		  7,00 – 12,00; 12,30 –		
								        14,00 hod.
28. 12. 2017 - čtvrtek		  7,00 – 12,00; 12,30 – 		
								        14,00 hod.
29. 12. 2017 - pátek 		  7,00 – 12,00; 12,30 – 		
								        14,00 hod.

Schváleno Radou města Sedlec-Prčice 
dne 29. 11. 2017

Pracovnice Městského úřadu Sedlec-Prčice přejí 
všem občanům a rekreantům města příjemné prožití 
svátků vánočních a úspěšný vstup do roku 2018. 

Jana Typtová - tajemnice městského úřadu
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z města a regionu

Na dětské hřiště v Kvasejovicích
přispělo Řízení letového provozu

O první adventní neděli si děti v Kvasejovicích po-
myslně rozbalily svůj první vánoční dárek. Na jejich 
návsi jim bylo oficiálně předáno do užívání zbrusu 
nové dětské hřiště. Malé slavnosti, která tu proběhla 
v neděli odpoledne před rozsvícením vánočního 
stromku, se zúčastnili také četní hosté. 

Velkou zásluhu na tom, že hřiště v Kvasejovi-
cích mohlo vzniknout, nese firma Řízení letového 
provozu ČR, s.p., která přispěla na jeho výstavbu 
částkou 100 tisíc korun. Řízení letového prostoru je 

tradičním sponzorem, každoročně přispívá na roz-
voj školství, mládeže, zdravotnictví a podporuje také 
projekty související s péčí o handicapované. Další 
významnou oblastí je rozvoj regionů. V letošním 
roce rozdělilo Řízení letového provozu ČR na takové 
projekty částku kolem 2,5 milionu korun, dětské 
hřiště ale bylo jediné, to v Kvasejovicích. 

Na  slavnosti tuto firmu zastupoval ředitel 
útvaru strategie a manažerské podpory, Ing. Lu-
boš Hlinovský. „Kvasejovice jsme podpořili proto, 

že z tohoto kraje pocházím, a spolu se mnou i další 
dva mí kolegové. Dá se proto říci, že je to pro nás 
srdeční záležitost,“ řekl Luboš Hlinovský v krátkém 
úvodu slavnostního předání. 

Starosta SDH Kvasejovice Jiří Zavadil poděko-
val podniku Řízení letového provozu, ale i vedení 
města a starostce Miroslavě Jeřábkové, která celou 
akci domluvila a pomohla administrovat. Dále Jiří 
Zavadil  uvedl, že výstavbu hřiště provedli členové 
SDH Kvasejovice svépomocí, celkem tu odpraco-
vali kolem 40 brigádnických hodin. Hřiště tak nyní 
tvoří houpačka, dětská věž se skluzavkou a stoupa-
cími prvky a velké pískoviště. Zem byla opatřena 
bezpečnými dopadovými plochami z pryžových 
dlaždic.Náklady na výstavbu hřiště byly vyšší, než 
poskytoval grant Řízení letového provozu. Zbývající 
částku uhradilo Město Sedlec-Prčice a částečně 
se na financování akce podílel také samotný sbor 
dobrovolných hasičů.

„Jsem ráda, že se postupně daří budovat byť menší 
hřiště i v jednotlivých osadách, protože to určitě patří 
k určitému standardu občanské vybavenosti, a to 
nejen ve městech, ale samozřejmě i na vesnicích,“ 
uvedla starostka města Miroslava Jeřábková.“

Starostka města a Ing. Hlinovský se za asistence dětí z Kvasejovic ujali slavnostního otevření hřiště

Alice Valsová, foto František Vávra

Vánoční stromy ozdobily náměstí

Páteční slavnost, která proběhla na náměstí 
v Sedlci, také letos obohatila vystoupení žáků 
místních škol. ZUŠ Sedlec-Prčice zastupoval de-
chový kvintet ve složení Kateřina Fárová, Rosťa 
Janda, Petr Mikulanda, Vít Mikulanda a Aleš Sekal. 
V jejich podání na úvod zazněly dvě vánoční ko-
ledy a známá píseň z dílny Suchý – Šlitr Purpura. 
Výtvarný obor se prezentoval vánočními přáními 
a krásným keramickým betlémem, který i letos 
stojí pod stromem. 

Dívky z Dětského domova Přestavlky přispěly 
do programu čtyřmi koledami: Nesem vám noviny, 
Pásli ovce Valaši, Štědrý večer nastal a Narodil se 
Kristus Pán, které zazpívaly za kytarového dopro-

vodu Petra Frumerta. Většina přítomných si tyto 
známé koledy s děvčaty ráda zazpívala.

Nechyběl ani předvánoční pozdrav starostky 
města Miroslavy Jeřábkové a krátké duchovní za-
myšlení farářky Českobratrské církve evangelické 
v Prčici, paní Pavly Jandečkové. Administrátor 
Římskokatolické farnosti Sedlec-Prčice, páter 
Martin Vlček, pak přidal krátkou modlitbu.

A pak už na pódium nastoupili žáci Základní 
školy Sedlec-Prčice, kteří si připravili pásmo pís-
niček a básniček o zimě, čertech a Mikuláši a vá-
nočních svátcích. Před mikrofonem stanuli starší 
a zkušenější účinkující i čerství školáčci, všichni 
ale podali skvělé výkony a vnesli do chladného 
zimního podvečera radost a dobrou náladu.

Samotné rozsvícení vánočního stromu proběhlo 
bez nejmenšího zaváhání, a tak krátce před 18. 
hodinou ozářil nazdobený stříbrný smrk sedlecké 
náměstí. 

K sváteční atmosféře přispěly také výborné teplé 
nápoje, které připravili členové SDH Sedlec, a ad-
ventní světlo z rukou P. Vlčka, jež si mohli účastníci 
akce odnést s sebou domů.

V sobotu 2. prosince proběhla podobná akce 
také na prčickém náměstí. Na úvod však trubky 
žáků základní umělecké školy nahradily lovecké 
horny, které mistrně ovládají Trubači od Čertova 
břemena. V jejich podání si návštěvníci slavnosti 
vyslechli čtyři lovecké fanfáry. 

Ani v Prčici ale nebyli posluchači ochuzeni o vy-
stoupení dívek z dětského domova a žáků základní 
školy. A i v Prčici se na konec slavnosti rozsvítil 
krásný vánoční strom.

Chtěli bychom touto cestou poděkovat soukro-
mým dárcům stromů, žákům a učitelům místních 
škol, členům SDH Sedlec a dalším subjektům, kteří 
se na rozsvíceních stromů podíleli. 

Alice Valsová

Vystoupení žáků základní školy Keramický betlém ZUŠ 
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Svatý Martin nepřijel na bílém koni, 
ale přišel s deštníkem

V pátek 10. listopadu uspořádalo Město Sedlec-
-Prčice spolu se základní školou a základní umě-
leckou školou akci spojenou s příchodem zimního 
období a svátku svatého Martina. Vítání svatého 
Martina pořádáme v našem městě už od roku 2011, 
ale jen dvakrát v historii jsme se museli kvůli ne-
přízni počasí uchýlit na první část programu pod 
střechu, do kulturního sálu. Bohužel, bylo to právě 
při posledních dvou ročnících. To ovšem nezna-
mená, že by tím letos byl program nějak ochuzen 
nebo zkrácen. Právě naopak. 

Všichni účinkující si pro diváky připravili pásmo 
tance, hudby, písniček a básniček na téma pod-
zim a svatý Martin. Na úvod programu zazněly 
dvě skladby v podání žáků hudebního oboru ZUŠ, 
které nastudovali pod vedení učitele Vítězslava 
Jandy. Po krátkém úvodu pak pokračovalo odpo-
ledne tanečním vystoupením „Oříšky“ v podání 
tanečnic ZUŠ a tři známé písničky přidal pěvecký 
sboreček ZUŠ složený z nejmenších zpěváčků 
pod vedením Jitky Grécové. Žáci základní školy 

si připravili pásmo písniček, básniček, lidových 
pranostik a zkazek o podzimu, svatém Martinovi, 
patronu svátku, a také o zimě, která dle pranostiky 
se svatým Martinem přichází. O závěr programu 
se pak postaral taneční kroužek ZŠ s choreografií 
„To je zlaté posvícení“.

Program v kulturním sále skončil krátce před 
17. hodinou, tou dobou přestalo venku pršet, zato 
ale město přikryla tma. Nejvyšší čas rozsvítit lam-
pionky a lucerničky a vydat se na pochod městem. 
Ten letošní byl o něco delší a vedl kolem hasičské 
zbrojnice SDH Sedlec, jehož členové zajišťovali 
bezpečný průchod městem, pokračoval na náměstí 
7. května a přes opravovaný most Karla Burky za-
mířil do Prčice. Zde se o bezpečí účastníků pochodu 
výborně postarali členové SDH Prčice. Při malé 

Darujte pod stromeček 
kalendář města
Již potřetí vyšel kalendář města. Vedle důležitých 
informací o chodu města a pozvánek na akce v roce 
2018 v něm opět najdete plno pěkných fotografií. 
Naši fotoreportéři je pořídili na akcích, které už 
na území města mají své pevné místo, ale i fotografií, 
které vypovídají o krásách našeho města a kraje. 
Kalendář můžete zakoupit v prodejnách po celém 
městě, na městském úřadě a informačním centru 
města, cena je 85 korun. 

Využijte příležitosti a přibalte pod stromeček 
pro své blízké také nový kalendář města. Jistě se jim 
stane užitečným pomocníkem i milým průvodcem 
v roce 2018.

Alice Valsová

Stromky už září také v osadách
Nejen v Sedlci a v Prčici se o prvním adventním 
víkendu rozsvítily vánoční stromy. Objevily se 
i v dalších místních částech. Například v Kvase-
jovicích, Chotěticích nebo Dvorcích, kde je rozsvítili 
v sobotu či v neděli. Někde to bylo spojeno i s malou 
slavností, při které  si děti i dospělí společně zazpí-
vali koledy. Například v Kvasejovicích rozsvícení 
stromku předcházelo vystoupení dětí v hasičském 
domě Eden, čertovské rojení a nechyběla ani mi-
kulášská nadílka. 

Na druhý adventní víkend se obdobná slavnost 
chystá například v Přestavlkách a stromy září také 
v okolních obcích. Je to známka toho, že i na ven-
kově jsou aktivní lidé, kteří udržují společenský 
život a že i jim záleží na tom, v jakém prostředí žijí.

red., foto František Vávra

zastávce v hospodě U Škrpálu se mohli všichni 
občerstvit teplým ovocným čajem a děti dostaly 
sladkosti od svatého Martina. 

Celá akce vyvrcholila na  Vítkově náměstí 
u kašny, kde členové skupiny historického šermu 
Páni ze Zvěřince sehráli rytířské vystoupení, které 
doplnili i oblíbenými ohňovými efekty. Zájemci si 
pak ještě mohli potěžkat historickou výzbroj, ale to 
už slabý déšť, který se začal opět na Prčici snášet, 
ukončil letošní svátek svatého Martina. 

Chtěla bych touto cestou poděkovat všem, 
kteří se na přípravě a realizaci akce podíleli: žá-
kům a učitelům Základní školy Sedlec-Prčice a 
Základní umělecké školy Sedlec-Prčice, Městu 
Sedlec-Prčice, členům SDH Sedlec a SDH Prčice, 
pracovníkům hospody U Škrpálu a skupině historic-
kého šermu Páni ze Zvěřince. Poděkování patří také 
pracovníkům firmy PORR, kteří zajistili průchod 
staveništěm na mostě Karla Burky. 

Vítání svatého Martina proběhlo v našem městě 
již po šesté, v roce 2013 se nekonalo. První ročník 
byl zahájen v pivovaru Vítek z Prčice a průvod došel 
na louku ke škole, druhý ročník už využil nového 
venkovního pódia u výtvarného ateliéru ZUŠ a v pi-
vovaru Vítek z Prčice končil. Následující ročníky 
jsme využili pro zahájení programu prostor v za-

hradě ZUŠ a cíl se přesunul do Prčice. Poslední dva 
ročníky jsme pak kvůli počasí program zahájili v kul-
turním sále ZŠ a cíl jsme jednou zkrátili na sedlecké 
náměstí (loni). Po třikrát průvod provázel svatý 
Martin na bílém koni, v našem případě to byla Viola 
Kosíková, poslední ročníky už ale kvůli časovému 
vytížení Violy i stáří kobylky slavnost probíhá bez 
přítomnosti postavy svatého Martina.

Alice Valsová, foto František Vávra

Čertovské hemžení v Kvasejovicích
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Lampionový průvod 
prošel Přestavlky

V pátek 2. listopadu se u nás, v Přestavlkách, opět 
konal lampionový průvod. Krátce po setmění děti 
dorazily v doprovodu rodičů vyzbrojeny svými ná-
paditými lampiony a natěšeny na dobrodružnou 
cestu tmou. Procesí prošlo celými Přestavlky, kolem 
kapličky, přes zámecký dvůr a končilo na fotbalo-
vém hřišti, kde bylo připraveno malé občerstvení.

Děti si ještě zadováděly na hřišti a rodiče při 
praskání ohně trávili příjemný večer. Akci pro děti 
připravili členové SDH Přestavlky.

SHD Přestavlky

Fotografie s příběhem
V minulém čísle Našeho domova jsme otevřeli 
zcela novou rubriku, kterou jsme nazvali Foto-
grafie s příběhem. Inspirací byly veselé a někdy 
i lehce kritické snímky Natalie Peterkové, nadšené 
fotografky, která se umí na svět dívat s nadhledem, 
humorem a láskou. Natalie Peterková má takových 
fotografií více a souhlasila s jejich pravidelným 
zveřejňováním. Každý měsíc se tak setkáte s jed-

ním či dvěma snímky této autorky. I dnešní dva 
snímky patří do série nazvané „Kapličky, křížky 
a svatí Českého Meránu“. 

Pokud se vám tato rubrika bude líbit, můžete se 
i vy stát jejími spolupracovníky. Stačí mít jen oči ote-
vřené a při sobě stále připravený fotoaparát. A pak 
už jen přidat k snímku nějaký vtipný komentář. 

red.

„Nikam nejedu, mně se tu líbí!“„Za nic nemůžu, jsem v tom nevinně.“

SDH Kvasejovice obsadil třetí místo
v anketě Dobrovolní hasiči roku

dokončení ze str. 1

Foto z tiskové konference, která proběhla 15. září v Praze a na které byli vyhlášeni finalisté ankety

a jeho zástupci se tak v sobotu 25. listopadu vydali 
na slavnostní předávání cen. To ještě netušili, že 
si odtud odvezou krásné třetí místo. 

Ceremoniál proběhl ve dvoraně Rektorátu Vyso-
kého učení technického v Brně za přítomnosti ka-
mer České televize (záznam odvysílala ČT v sobotu 
9. 12. v 17:20 hod. na ČT2.) Galavečer moderovala 
dvojice Tereza Kostková a Marek Eben, překvape-
ním večera byla také premiéra písně Vítězství a žár, 
kterou patronka ankety Ilona Csáková věnovala 
všem přítomným hasičům a záchranářům. 

Držitelé prvních míst převzali skleněnou zásaho-
vou helmu, která je symbolem ankety a prestižním 
oceněním. Na podporu své další činnosti pak fina-
listé získali finanční hotovost a věcné dary v celkové 
hodnotě 2 400 000 Kč. 

Organizátorem ankety je zapsaný spolek Svatý 
Florián – Dobrovolní hasiči roku, který je nezá-
vislou, otevřenou a dobrovolnickou organizací 
sdružující fyzické i právnické osoby s cílem aktivně 
pomáhat v propagaci dobrovolných hasičů a zvy-
šovat povědomí o jejich mimořádné obětavosti.

Článek o tom, jak probíhal slavnostní cere-
moniál, i o pocitech zástupců SDH Kvasejovice 
přineseme v lednovém čísle Našeho domova.

red., zdroj internet.stránky Svatý Florián, z.s.

Důchodci se byli podívat, jak se pečou perníky
Klub důchodců v rámci svých pravidelných setkání 
uspořádal návštěvu výrobny perníčků v Počepi-
cích. Laskavostí pana majitele jsme mohli navštívit 
prostory výrobny, a tak jsme poznali celý postup 
výroby nádherných výtvorů. Také jsme se dozvěděli 
pár triků, pokud perníčky pečeme doma – např. 
že do těsta nestačí jen samotná hladká pšeničná 
mouka, ale je dobré přidat i žitnou, formičky že je 
dobré vykrajovat vždy jen v jednom směru a po-

dobně. Fantastické pak bylo sledovat neskutečnou 
preciznost a hlavně pevnou ruku žen, které výtvory 
zdobí. Protože je období před Mikulášem a Váno-
cemi, pekly se tu perníky s převážně vánočními 
motivy – čerti, svícny, adventní truhličky, vánoční 
stromečky či ozdoby a další a další výrobky. 

Po exkurzi jsme zavítali do prodejny, kde jsme 
si všichni zakoupili mnohé výrobky.

Součástí našeho výletu bylo i posezení v místní 
restauraci „U Radešínka“, kde pro nás byla připra-
vena přednáška Antonína Podzimka o zaniklých 
obcích a osadách v našem kraji a okolí. To bylo 
také velmi zajímavé, neboť výklad se vztahoval 
i k období před více než 600 či 700 lety. 

Odpoledne se velmi vydařilo a Klub důchodců 
tak znovu ukázal, že umí pro své členy připravit 
velmi zajímavý program.

Blanka Hrnčířová
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Co jste, hasiči, co jste dělali
Cílem prosincové návštěvy bude sbor dobrovolných hasičů, který ještě před několika lety vyka-
zoval spíše jen formální činnost. Jen tak tak, že se tu podařilo postavit jedno soutěžní družstvo 
na okrskovou hasičskou soutěž. Pak ale přišla změna, do osady přišla nová krev, podporu místní 
hasiči našli i u vedení města a výsledek? Rovnou tři týmy při okrskových hasičských soutěžích, 
které tam navíc rozhodně nejsou jen do počtu. K tomu z gruntu opravená hasičská zbrojnice, nová 
klubovna s venkovním posezením a vzkříšený společenský život v osadě. Vítejte v SDH Chotětice.

Činnost SDH Chotětice za období let 2010-2017

Sbor dobrovolných hasičů Chotětice oslavil v roce 
2016 již 80 let od svého založení. Kromě občanů 
pocházejících z této osady jsou členy sboru také 
občané Mrákotic a v posledních letech se registrovali 
noví členové i z jiných obcí. Přestože tento sbor, 
v porovnání s ostatními hasičskými sbory okrsku 
Sedlec-Prčice, náleží ke sborům menší velikosti, 
podařilo se zde v posledním desetiletí uskutečnit 
mnoho zajímavých akcí. Jeho členové jsou nejvíce 
hrdi na nově vybudovanou přístavbu klubovny 
ke stávající hasičské zbrojnici. Vyčlenění finanč-
ních prostředků z rozpočtu města Sedlec-Prčice 
umožnilo včasné zahájení výkopových stavebních 
prací v lednu roku 2010. Díky osobní účasti a pří-
mému zapojení většiny členů sboru do stavební 
činnosti se v témže roce podařilo objekt dokončit, 
takže se v nové klubovně mohla již 18. prosince 
sejít valná hromada. 

V následujícím roce členové sboru opravili pů-
vodní – starou budovu hasičské zbrojnice. Položili 
střešní krytinu, zhotovili fasádu, nátěry a provedli 
terénní úpravy okolí. Náplní činnosti však nebyly 
pouze stavební práce. Podařilo se obnovit tradici 
stavění máje na prostranství před novou klubovnou. 

V roce 2013 odstoupil z funkce jednatele sboru 
pan Josef Čeněk, který vykonával aktivní a velice 
záslužnou činnost pro místní hasiče dlouhých 39 
let. Novým jednatelem byl zvolen jeho syn Pavel. 
Oficiální ukončení výkonu funkce však pro pana 
Josefa Čeňka v žádném případě neznamenalo 
konec práce ve sboru. Na jeho bedrech zůstalo 
vedení kroniky, ve které jsou podrobně popsány 
veškeré události týkající se nejen činnosti členů 
sboru, ale i života obyvatel obou osad. Nedílnou 
součást tvoří bohatá fotodokumentace. Kronika 
zpracovaná tímto způsobem je cenným zdrojem 

informací pro každého zájemce o historii sboru 
a je opravdovým pokladem pro budoucí generace. 

K významné události došlo v SDH Chotětice 
začátkem roku 2014, kdy se zformovalo historicky 
první soutěžní družstvo žen, kterému se podařilo 
obsadit 2. místo na okrskové soutěži konané v Mě-
šeticích. Zajímavostí je, že věkový rozdíl mezi nej-
starší a nejmladší členkou družstva je více než 30 
let. V tomto roce se také poprvé v historii sboru 
zúčastnila soutěžního klání tři družstva. Vedle účasti 
na soutěžích členové sboru provedli čištění a re-
gulaci potoků zásobujících vodou požární nádrže 
v Chotěticích a Mrákoticích.

Po úspěšném dokončení prací na nové hasičské 
klubovně nadešel na podzim roku 2015 čas k úpravě 
jejího okolí. Venkovní prostor a přilehlý svah si 
vyžádal zpevnění a osazení betonovými tvarovkami, 
na prostranství určeném pro venkovní akce byla 
položena zámková dlažba. Současně s realizací 
dlažby došlo k vytvoření místa pro grilování a za-
puštění trubky pro upevnění májky. Díky realizaci 
těchto venkovních úprav vznikl prostor pro konání 
společenských setkání členů sboru a obyvatel obce. 
Poslední aktivitou členů sboru před nástupem zimy 
bylo uspořádání sběru železného šrotu.

Účast na pohárových soutěžích a touha po lep-
ších výsledcích přiměla aktivní členy sboru k zá-
sadnímu kroku, a to provedení přestavby motorové 
stříkačky PS12 na PS15. Tato přestavba proběhla 
na jaře roku 2016. V souvislosti s nutností dispono-
vat vlastním tréninkovým prostorem a vybavením 
byla dojednána možnost využívání vybraných po-
zemků pro účely nácviku požárního útoku s jejich 

Současná podoba hasičské zbrojnice a klubovny v Chotěticích

Družstvo mužů SDH Chotětice při pořadové přípravě 
na okrsková soutěži ve Vrchoticích

soukromými vlastníky. Ze soukromých finančních 
prostředků některých členů sboru byl pořízen mate-
riál na zhotovení základny a terčů, zakoupena nádrž 
na vodu, nová savice, přilby a čelovky. Odměnou 
za úsilí vynaložené na přípravu a nácvik požárních 
útoků bylo, kromě jiného, obsazení dvou druhých 
míst na pohárových soutěžích. Ženy obsadily 2. 
místo na noční soutěži v Libíni a muži 2. místo 
na noční soutěži ve Velké Hraštici, kde se ženám 
nepodařilo obhájit 1. místo z minulého roku. Pro při-
pomenutí 80. výročí založení sboru byla sestavena 
Výroční brožura, která dokumentovala jednotlivá 
období od počátku aktivní činnosti sboru.

Po delší době přišla v létě roku 2017 konečně 
na řadu tolik potřebná oprava vnitřních prostor 
historické budovy původní hasičské zbrojnice. Ob-
jekt byl úplně vyklizen, vybavení dočasně uloženo 
v prostorách poskytnutých členy sboru a zahájeny 
práce na odstranění poškozených omítek a betonové 
podlahy. Poté byly provedeny nové omítky a dokon-
čená podlaha natřena. Velkou zásluhu na realizaci 
opravy mají dříve narození členové sboru, kterým 
za jejich aktivní přístup patří velký dík. 

Zpracovala J. Hlaváčková
Družstvo žen SDH Chotětice na okrskové soutěži v Kvasejovicích v roce 2015
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Kam utéct před Vánoci?
Na nazdobených náměstích už svítí vánoční stromy, blížící se Vánoce připomíná výzdoba výloh, 
ulic a fasád domů, ze všech stran na nás útočí vánoční reklamy. Co ještě musíme do vypuknutí 
nejkrásnějších svátků v roce stihnout, na koho a na co nezapomenout? Jsou lidé, kteří se tento 
problém naučili řešit radikálně a před vánoční hysterií utečou. Někteří do tepla, jiní do hor, hlavně 
ale mimo českou kotlinu. Co je čeká tam? Jak se slaví Vánoce v jiných koutech světa? Vítejte 
v dalším díle našeho cyklu o Vánocích.

Zadáte-li si v nabídkách cestovních kanceláří 
heslo Vánoce, vyjede vám nepřeberné množství tipů, 
kde a jak poslední dny v roce strávit. Od naprosté 
exotiky v tropech či snových zážitků ve světových 
metropolích až po  aktivně pojaté Vánoce v zasně-
žených alpských střediscích. Přejete si snad zažít 
romantické kouzlo vánoční Paříže, nebo dáváte 
přednost lenošení na thajských plážích? Mezi těmi, 
kteří rok co rok prchají z bláznivého vánočního ko-
lotoče, už dávno nejsou jen celebrity, dobrodruzi 
nebo osamělí lidé. Stále častěji můžete v zahraničí 
potkat rodiny s dětmi nebo starší páry. Co je ale 
vedlo k tomu, aby se dobrovolně vzdali nazdobeného 
stromečku v obýváku, tradičního smaženého kapra 
s bramborovým salátem, Tří oříšků pro Popelku 
a povinných návštěv přátel a příbuzných?

Evropské Vánoce? Bez stresu v Itá-
lii, velkolepé oslavy ve Velké Británii 
a tisíce svíček na severu Evropy 

Vánoční Vídeň

Vánoce u sousedů
Nejpodobnější vánoční tradice najdeme na Sloven-
sku, i když Slováci jsou více nábožensky založení 
a Vánoce ctí především jako svátek křesťanský. 
Stejně tak je tomu i v Polsku, kde jsou všechny 
kostely a chrámy o půlnoční mši zcela zaplněné. 
Dalším společným rysem je, že v okolních zemích, 
tedy na Slovensku, v Polsku, Německu či Rakousku 
nosí dětem dárky Ježíšek. Významným svátkem 
jsou Vánoce také v Maďarsku, a to i proto, že zde 
ve velkém slaví druhý svátek vánoční, svatého Ště-
pána, jmenovce zakladatele maďarského státu. 
Vánoce jsou tu proto nejen církevním, ale i národ-
ním svátkem.

Italské a španělské Vánoce
Pokud chcete utéct před předvánočním stresem 
a shonem, jeďte do Itálie. Italové totiž Vánoce vní-
mají spíše jako období, kdy mají možnost setkat 
se se všemi blízkými. Přehnanou výzdobou, úkli-
dem nebo vařením a pečením se nestresují, často 
se obejdou i bez ozdobeného stromečku. Naopak 
neodmyslitelně k italským Vánocům patří tradiční 
jesličky. Betlémy se v italských rodinách často dědí 
z generace na generaci. Hlavním městem betlémů 
je město Neapol. Nejrůznější varianty betlémů jsou 
zde k vidění už od začátku prosince. 

Nezapomenutelným zážitkem jsou Vánoce 
v Římě s návštěvou půlnoční mše v chrámu sva-
tého Petra ve Vatikánu. Právě půlnoční mše je to-
tiž pro většinu obyvatel Apeninského poloostrova 
vrcholem Štědrého večera. K Vatikánu směřuje 
pozornost Italů i na Boží hod vánoční. Všichni totiž 
čekají na papežské požehnání Urbi et Orbi, které 
odstartuje ty pravé italské Vánoce.

Dárky v Itálii nosí dětem La Befana, hodná, ale 
škaredá čarodějnice, která proniká do italských 
domovů komínem, ale to až 6. ledna. Dle pověsti 
i Befana spěchala do Betléma se svými dary, když se 
narodil Ježíš, přišla ale pozdě a Ježíška v jesličkách 
již nenašla. Aby odčinila svou chybu, nosí dodnes 
dárky dětem. Její velká loutka se pak na znamení 
konce svátků zapálí. V jiných částech Itálie nosí 
dárky už 24. prosince Babbo Natale jezdící na saních 
se sobím spřežením.

Ve Španělsku se Vánoce slaví v náboženském 
duchu, jsou ale také hodně veselé. Největší mše pro-
bíhají 25. prosince, na Nový rok a 6. ledna. Štědrý 
den, španělsky La Noche buena (Dobrá noc) se slaví 
celý den. K večeři se podává kachna, jehněčí maso 
nebo různé druhy ryb. Vánoční tradice pokračují až 
do 6. ledna, kdy Tři králové přivážejí dětem dárky. 
Čekání na ně je osvěženo legráckami a recesemi. 
Dokonce je jim oficiálně vymezen jeden celý den! 
Španělsky se nazývá Dia de los inocentes, připadá 
na 28. 12. a je při něm dovolena takřka jakákoli 
taškařice. Nejenže se různě nachytávají lidé mezi 
sebou, známí, rodina a kamarádi, ale drobné žertíky 
se dělají i ze zcela neznámých lidí nebo turistů. 
Nevyhýbají se ani tisku nebo televizi. V tento den 
prostě nemůžete věřit nikomu a ničemu.

Klasika na britských ostrovech a projev královny
Klasickou pompéznost a velkolepé oslavy se vším 
všudy očekávejte ve Velké Británii. Jedinečným 

zážitkem je ná-
vštěva Trafalgar 
Square, právě zde se celý advent rozsvěcí největší 
vánoční strom, jež do města každoročně putuje 
až z Norska. 

Vánoce to v Británii neměly ale vždy jednoduché. 
Za občanské války v roce 1652 puritáni jejich oslavu 
zakázali, přišli jim pohanské. Renesance Vánoc 
nastala až v 19. století a velkou zásluhu na tom 
má prý Charles Dickens a jeho romány, v nichž 
jsou Vánoce vykresleny kouzelně.

Nejdůležitějším dnem pro Brity je první svátek 
vánoční. Malé děti se hned ráno běží podívat, co jim 
Otec Vánoc nadělil do rozvěšených punčoch, a hos-
podyně chystají bohatý oběd o několika chodech. 
Na stole najdete pečeného krocana s kaštanovou 
nádivkou, zeleninu, různé druhy omáček i párky 
ve slanině. Typický je také vánoční puding vyráběný 
z oříšků, rozinek a sušených švestek, který je často 
doplněn o brandy. Po vydatném obědě pak většina 
Britů sleduje tradiční vánoční projev královny Alž-
běty II., bez kterého si svátky neumí představit.

Tradiční vánoční proslov královny, zdroj Blesk.cz

Dánové začínají pivem a „opicí“
Dánské Vánoce startují už první pátek v listopadu, 
kdy se „trénuje“ nálada na velký večer. Tehdy totiž 
vychází „julebryg“, tradiční vánoční pivo. Každý 
větší pivovar vydává svou vlastní verzi vánočního 
varu, všechny však mají společné dobrou kvalitu 
a vyšší obsah alkoholu. Věrna své pověsti se tak vět-
šina dospělé populace v den vydání julebrygu opije.

Lidé v Dánsku si o Vánocích zdobí dům postavič-
kami skřítků „nisser“, mužíčků se špičatou čepičkou 
oblečených do dánských národních barev. Jsou to 
právě tito skřítci, kteří večer 24. prosince nadělují 
dárky. V některých oblastech panuje rovněž zvyk 
vítání „vánočního posla“, který zaklepe na dveře 
a každému dá vtipný dáreček charakterizující ob-
darovanou osobu, např. tlouštíci dostávají špejli 
od jitrnice. Večer se rodina sejde u stolu, na kterém 
nesmí chybět husa, kachna, případě vepřová pe-
čeně s červeným zelím jako hlavní chod a dále pak 
opepřená treska s ředkvičkou, pivní chléb, teplá 
šunka, hnědé koláčky nebo horká rýže zalitá mlé-
kem. S dánskými tradicemi máme společné také 
vánoční cukroví. Speciálním dezertem je rýžový 
nákyp se zapečenou mandlí, jejíž nálezce dostane 
zvláštní dárek. 

Symbolem skandinávských Vánoc je slaměný 
kozel
Pokud byste si chtěli užít pravou zimní atmosféru 
Vánoc, vyrazte do Skandinávie. Nejdůležitějším 
svátečním momentem je pro seveřany Štědrý večer, 
dárky však v každém státě nosí někdo jiný. Finským 
dětem naděluju skřítek Ukko, kterého doprovázejí 
malí skřítkové. Pomoc roztomilých trpaslíků využívá 
i stařeček Jultomten, jenž naděluje ve Švédsku. 
V Norsku pak děti každý rok vyhlížejí milého skřítka 
Misena. Přestože je nadílka v severských státech 
úkolem pro rozličné skřítky, sever kontinentu se 
často označuje za domov Santa Clause. O tom, 
odkud přesně Santa pochází, vedou jednotlivé státy 
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spory. Santovu rodnou vesničku můžete navštívit 
například ve finském městečku Rovaniemi poblíž 
polárního kruhu. 

I když se některé detaily v jednotlivých sever-
ských státech liší, prastaré tradice zůstávají stejné. 
Hlavním symbolem Vánoc ve Skandinávii není 
Santa, ale slaměný kozel zvaný Julbock, na něhož 
narazíte ve všech domácnostech, obchodech i na ve-
řejných místech. Typické pro celou Skandinávii je 
také velké množství svíček a luceren, které v ob-
dobí polární noci osvětlují domy a ulice. Podobné je 
rovněž složení skandinávské štědrovečerní tabule. 
Na stole najdete tradiční vánoční šunku, masové 
kuličky, ryby, ale i skvělé sobí maso.

Island’anům nosí dárky celkem třináct vánočních 
chlapíků. S nimi ale přichází i kočka, která sežere 
nezbedné děti. Zdroj foto Blesk.cz

Na Islandu naděluje třináct mužíčků
Proč věřit na jednoho Santu, když jich můžete mít 
třináct? Islanďanům nosí dárky celkem třináct 
vánočních chlapíků, kteří přijdou do měst už dva 
týdny před Štědrým dnem. Každou noc pak chodí 
po městě a nadělují dětem dárky do ponožek, které 
jsou u oken. A pokud zlobily, dostanou shnilou 
bramboru. Líné děti se navíc musí bát i vánoční 
kočky, která je sežere, pokud nebyly pracovité.

Pravoslavné Vánoce se pojí s přícho-
dem nového roku

Posunuté Vánoce
Pravoslavné Vánoce se slaví nejen v Rusku, ale také 
například na Ukrajině, v Bulharsku, Řecku Srbsku, 
Makedonii či Chorvatsku. 

V Rusku se hlavní svátek odehrává až 6. a 7. 
ledna, neboť pravoslavná církev používá starší, 
juliánský kalendář. Velkolepé oslavy tedy následují 
až po Novém roce. Pravoslavné Vánoce (Rožděstvo) 
jsou po Velikonocích nejdůležitějším církevním 
svátkem Ruska. Svojí historií sahají až do 10. století. 
Byly spojeny s velkým množstvím tradic, které však 
z velké části upadly do zapomnění po oficiálním 
zákazu Vánoc v roce 1918. 

Nazdobená jolka na Rudém náměstí v Moskvě

Většina Rusů si zvykla na to, že slaví Nový rok 
s dárky od Dědy Mráze. Je to takový východní 
Santa Claus, s tím rozdílem, že cestuje z Čukotky 
a doprovází jej Sněhurka oděna v bílém kožíšku. 
U stromečku (jolky) se sejde celá rodina. O půlnoci 
pak jdou Rusové do ulic vítat Nový rok. 

O půlnoci z 6. na 7. ledna začínají ve všech pra-
voslavných chrámech vánoční mše, které trvají 
až do časných ranních hodin. Teprve po návratu 
z bohoslužeb se mohou věřící, kteří dodržují půst, 
pořádně nasytit. U pravoslavné sváteční večeře se 
nesmí vstávat od stolu, dodržuje se i mnoho dalších 
zvyků – například se do kulatého chleba zapeče 
mince, a kdo ji u stolu najde ve svém kousku, bude 
v dalším roce spokojený a šťastný. Po večeři se ze 
stolu také úplně vše nesklízí, něco se musí nechat 
pro tři krále na jejich pouti do Betléma. Po půlnoci 
pak obcházejí domy koledníci. Náboženský půst 
spojený s Vánocemi trvá 40 dní, od 28. listopadu až 
do 6. ledna. Pravoslavné Vánoce pak končí oficiálně 
19. ledna. V současném Rusku je mnoho lidí, kteří 
ctí obě vánoční tradice, tedy slaví Vánoce nadvakrát, 
v západním stylu i podle pravoslavných tradic.

V Řecku lidé zdobili lodě
V Řecku se v dřívějších dobách, především v přímoř-
ských oblastech, zdobily o Vánocích lodě. Vánoční 
stromeček tam začal pronikat teprve před několika 
desetiletími. Mezi vánoční tradice patří například 
žehnání domů svěcenou vodou proti zlým skřítkům 
nebo dětské průvody. Děti chodí 24. prosince kole-
dovat s triangly a bubínky ke známým a sousedům. 

V Řecku se zdobily o Vánocích lodě

25. prosince se zpravidla koná jedna z nejbohatších 
řeckých hostin v roce. Podává se krůta s kaštanovou 
nádivkou, mleté maso a piniové oříšky, někdy se 
peče sele, jehně nebo ryby. Dárky nosí Mikuláš až 
na přelomu roku. Podle pověsti zachraňoval po-
tápějící se lodě, a tak mu z vousů crčí slaná voda.

Vánoce pod žhnoucím sluncem

Africké Vánoce jsou skromné, dárky nosí i ďábel
V Africe žije více než 350 milionů křesťanů, 
i na tomto kontinentu se proto vánoční svátky 
slaví. V období Vánoc tu však panuje parné léto, 
Štědrý den tak můžete strávit v plavkách a pove-
čeřet na pláži pod širým nebem. Zvyky a tradice se 
v jednotlivých afrických zemích výrazně liší. Za-
tímco v Jihoafrické republice věří na Santu Clause 
a převládají zde zvyklosti převzaté od Britů, v Libérii 
naděluje dárky ďábel na chůdách. V Zimbabwe vás 
zase pohostí tradičním chlebem s marmeládou. 
Ve většině afrických zemí jsou však Vánoce stále 
spíše duchovními svátky. Místní obyvatelé se vy-
dávají na pravidelné bohoslužby, pořádají sbírky 
na chudé a užívají si svátků v rodinném kruhu. 
Obdarovávání není pro většinu chudých obyvatel 
afrických států to hlavní. Dárky dostávají většinou 
pouze děti, kterým se nadělují zejména praktické 
věci a pomůcky do školy.

Vánoce na aus-
tralské pláži
Také Vánoce v Austrálii jsou velmi horké. Vánoční 
zvyky převzali Australané z britských tradic. Dárky 
nosí Otec Vánoc, ale v poslední době i zde získává 
své místo Santa Claus. V noci dává dětem dárky 
do punčoch na krbu či do povlaku na polštář za-
věšeného u postele. Města nepostrádají náležitou 

Santa Clausové na pláži v australském Sydney, Zdroj: 
Cestujzadara.cz

vánoční výzdobu. Najdeme zde nejen vánoční 
stromy a betlémy, ale i Santu Clause na sáňkách 
zapřažených do klokaního spřežení. Některé britské 
zvyklosti jsou v Austrálii kvůli teplotním poměrům 
pozměněny. Večeří se na terasách, v parcích nebo 
často také na plážích, kde se popíjí studené nápoje. 
Slavnostní večeře se skládá z různých pokrmů - 
Australané jedí kachny, krůty, saláty a zmrzlinu.

Asijské Vánoce
V Číně si potrpí na výzdobu
Vánoce jako jeden z hlavních křesťanských svátků 
jsou doma především v křesťanském světě. S pro-
hlubující se globalizací si však razí cestu i v zemích, 
kde bychom je vůbec nečekali. Například v Číně. 
V Číně sice žije docela početná skupina křesťanů, 
kteří slaví Vánoce po evropsku, ale jinak tu nemají 
žádnou historickou tradici. Jsou tak spíše komerční 
záležitostí. Ve velkých městech najdeme podobnou 
výzdobu jako na západě. Ve výlohách jsou ozdobené 
vánoční stromečky a postavičky Santa Clause, vše 
je okázale honosné, až nevkusné. Čínský venkov 
naopak Vánoce vůbec neslaví. V Číně je nejvýznam-
nějším svátkem Nový rok, který přichází v období 
mezi 21. lednem a 21. únorem. 

Japonská oslava Nového roku
V Japonsku je to s vánočními zvyky obdobné jako 
v Číně. Vánoce tam nemají žádnou tradici a v do-
mácnostech se téměř nedrží. Současná podoba 
Vánoc je tak rovněž pouze komerční záležitostí, a to 
zejména mezi mladými lidmi a ve městech. Díky 
médiím a Američanům žijícím v Japonsku i tam 
najdeme bohatou, až kýčovitou vánoční výzdobu. 
Avšak stejně jako v Číně je i pro Japonce důleži-

Lední medvěd na dvorečku v Hong Kongu? Není pro-
blém! Zdroj: www.traveljournals.net
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tější příchod nového roku. Ten se oslavuje po tři 
dny zábavou, hrami a společenskými událostmi. 
Japonci se setkávají v buddhistickém chrámu či 
šintoistické svatyni a vzájemně si tam přejí štěstí 
do dalšího roku. Sejdou se tam všichni, ať už jsou 
věřící ,či nikoli. K novoročním oslavám patří mnoho 
tradičních pokrmů, jako rýžové bochánky zvané 
„omoči“ nebo dlouhé hnědé nudle „soba“. Děti 
se těší na kapesné, neboť touto dobou dostávají 
od příbuzných peníze do barevných obálek. Toto 
kapesné se nazývá „otošidama“.

V Indii vrcholí svátky ohňostrojem
V Indii jsou Vánoce nejvýznamnějším svátkem tam, 
kde žijí křesťané. Vánoční tradice byly převzaty 
od Britů a hlavním vánočním dnem je tu 25. pro-
sinec. Konají se různé večírky, festivaly, zpívají se 
koledy, rozdávají se dárky, a to za zcela nevánočního 
počasí, tou dobou totiž v Indii bývá opravdu horko. 
Vánoční výzdoba už je i zde ovlivněna západní 
kulturou a Indové vystavují do oken své figurky 
Santa Clausů. Mezi vánoční tradice v Indii patří 
pečení koláčů. Na Boží hod se koná obřad, který 
je především společenskou událostí. Před kostely 
jsou postaveny betlémy, kam se přináší Jezulátko. 
Tento obřad se nazývá „Méla“. Celý sváteční den 
pak vrcholí večerním ohňostrojem.

Santové ve Vietnamu? I to je možné. Nezbytné je 
ovšem mít moped! Zdroj: newshopper.sulekha.com

Filipínci chodí do restaurace
Filipíny jsou jedinou asijskou zemí, kde žijí převážně 
křesťané, zejména katolíci. Právě tato země bývá 
označována za naprostou jedničku ve vánočních 
oslavách. Vánoční svátky tam trvají nejdéle a ne-
chybí ani tradiční vánoční symboly. Už od pod-
zimu se prodávají vánoční stromečky všech barev 
a velikostí. Filipínci také soutěží o nejlepší vánoční 
výzdobu. Po dlouhých přípravách se 24. prosince 
koná vánoční mše v kostele. Děti si před spaním 
zavěsí doma punčochu se svým jménem a druhý 
den v ní pak najdou dárky. Filipínci o Vánocích na-
vštěvují své příbuzné nebo chodí s přáteli do restau-
rací. Nenajdete zde ale žádné tradiční vánoční jídlo. 
Každý jí podle svých chutí a finančních možností. 
Jen jeden pokrm patří mezi vánoční tradice, a to 
je sladká lepivá rýže zvaná „bumbong“ nacpaná 
do ruliček z bambusu. Tato rýže je symbolem ro-
dinné soudržnosti.

Vánoce za Velkou louží
Vánoce jsou pro obyvatele Severní i Jižní Ameriky 
stejně tak důležité jako pro nás. I zde však platí, že 
jiný kraj, jiný mrav. Pro obyvatele Severní Ameriky 
jsou Vánoce především obdobím pohody a klidu, 
obdarováním, lásky a rodiny. 

Sušenky a mléko pro Santu
V USA vánoční sezóna začíná už Dnem díkůvzdání 
(Thanksgiving Day, čtvrtý čtvrtek v listopadu), 

Američané si potrpí na vánoční výzdobu. Foto foto-
banka Profimedia

kdy Američané děkují Bohu za úrodu. Následující 
den pak Američany popadne nákupní horečka, to 
totiž vypukne takzvaný Black Friday (černý pátek), 
kdy většina velkých obchodních řetězců zahajuje 
období výprodejů za výrazně nižší ceny. Od první 
prosincové neděle se po celé zemi konají vánoční 
průvody, které uzavírá bělovousý muž v červeném 
– Santa Claus. Dne 23. prosince se pořádají téměř 
všude takzvané officeparty. Každá firma uspořádá 
večírek nebo umožní zaměstnancům pracovat jen 
zkrácený čas.

Na Christmas Eve, 24. prosince, je ve většině 
zemí Unie stanoven státní svátek. Tento den slouží 
k posledním nákupům. Je to taky den, kdy lidé zavě-
šují punčochy na krby a ladí poslední úpravy vánoč-
ních dekorací. Na ty si Američané obzvlášť potrpí! 

Při štědrovečerní večeři nechybí na žádném 
stole krocan, obvykle nadívaný. Nádivka se skládá 
z jablek a slaniny. Jako příloha k hlavnímu chodu se 
podává mrkev, zelí, fazolové lusky, sladké brambory 
nebo rýže a brusinková omáčka. Na stole najdete 
také velké množství nejrůznějšího pečiva. Jako zá-
kusek se připravují koláče s kandovaným ovocem, 
tradičním dezertem je pudink.

Večer spousta dětí odesílá dopis Santovi, ale 
už před tímto aktem mu v jednom z obchodních 
center pošeptají své přání do ucha. Dospělí obvykle 
navštěvují v kostele tradiční půlnoční mši.

Následující ráno vstávají hlavně děti velmi brzy, 
protože se již nemůžou dočkat dárků od Santy. Ten 
podle legendy přiletěl v noci na saních tažených osmi 
soby v čele s Rudolfem, sobíkem s červeným nosem. 
Přistál na komíně a s velkým pytlem se spustil dolů 
ke stromečku. Napil se mléka, pojedl sušenky, které 
tu pro něj děti večer nachystaly, a zanechal tam 
dárky vyrobené skřítky v továrně na severním pólu. 
25. prosinec je státní svátek. Lidé odpočívají a těší 

se z dárečků. Tyto svátky jsou ale spojeny i s ob-
darováváním potřebných. Každá rodina tradičně 

poskytne dar dět-
skému domovu, pošle pe-
níze do nemocnice nebo na různé charity. 

Místo stromku džbán
Mexické Vánoce se slaví v ulicích. Předvánoční 
průvody nazývané „posady“ se konají každý večer 
již od 16. prosince. Průvody se svíčkami představují 
narození Ježíše a další novozákonní výjevy. Vánoční 
atmosféra vrcholí Štědrým večerem (La Noche 
Buena). Lidé se scházejí v kostelech, nosí dárečky 
Jezulátku v jesličkách a poté se účastní půlnoční 
tzv. „Kohoutí mše“. Po půlnoci pak vypuknou bu-
jaré oslavy s ohňostroji. Mexičané nemají vánoční 
stromečky, neboť se musejí dovážet a jsou velmi 
drahé. Mají ale jiný vánoční zvyk zvaný „Piňata“. 
Je to veliký hliněný džbán, který se nazdobí peřím 
a zavěsí ke stropu. Rodiče pak do něj dávají dárečky 
a večer vrcholí jeho rozbitím. Na to již netrpělivě 
čekají děti, které si pak mohou sami vybrat svůj 
dárek. Než ale dojde k rozbití džbánu, chodí rodina 
s dětmi po domě se svíčkami v rukou, zpívají ko-
ledy o Ježíškovi a klepou přitom na zamčené dveře 
v domě. Tato vánoční tradice vychází z toho, jak 
Josef s Marií šli Betlémem a hledali vhodné místo 
pro svého novorozeného Ježíška.

Děti šeptají svá přání Santovi do ucha. Foto foto-
banka Profimedia

Mexičtí pastýři ve vánočním průvodu. Foto foto-
banka Profimedia

Mezi tradiční pokrmy v Mexiku patří kukuřičná 
polévka, taštičky z kukuřičného těsta plněné masem 
zvané „tamales“, vždy najdeme na stole také rýži, 
fazole a tortillu s pálivou salsou. Vánoční oslavy 
trvají až do Tří králů. Děti dávají své dopisy s přáními 
dne 5. ledna před dům k botám, které naplní senem. 
Seno je určeno pro velbloudy Tří králů. Samy děti 
se také často převlékají za Tři krále, sedí na trůnech 
nebo jedou na koních.

Nafukovací sněhuláci a umělý sníh
Většina zemí ve Střední a Jižní Americe je silně 
religiózních a řada tradic je tak spojena především 
s katolickou vírou.

Latinská Amerika je velmi tradiční, i co se vánoč-
ního zdobení týče. Ačkoliv je například v Kostarice 
sníh známý jen z televize nebo obrázků, Kostaričané 
si neváhají zdobit zahrady nafukovacími sněhu-
láky, případně stříkají na vánoční stromky stojící 
v zahradě umělý sníh. Sníh je pro ně přímo fascinu-
jící záležitostí. Jeho bělost je v zemi zeleně a barev 
nevídaná. O půlnoci se chodí na mši, která trvá až 
do rána, proto se jí říká „kohoutí mše“. Oblíbený je 
taky noční průvod městem s tisíci vánočními světly. 

Vánoční stařík
Chilské Vánoce (24. prosince) vycházejí na začátek 
léta, takže bývá veliké horko. Štědrovečerní večeře 
je pestřejší než u nás: podává se například krůta 
s kaštany, bramborový salát s majonézou, avoká-
dový salát s celerem, rýže s rozinkami nebo salát se 
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zelím a jablky. Jíst se začíná na naše poměry celkem 
pozdě večer, má to ale svůj důvod. Je třeba nějak 
vyplnit čas do rozbalování dárků. Dárky se totiž 
rozbalují až po půlnoci. Nejmenší to proto mnohdy 
nevydrží, zaspí a dárečky si rozbalí až ráno. A kdo 
že pod ozdobeným blikajícím chilským vánočním 
stromečkem dárky nechává? Viejito Pascuero čili 
Vánoční stařík.  

Losování dárků v Brazílii
Oslavy narození Ježíše Krista v Brazílii probíhají 
velkolepě. Slaví se v širokém kruhu rozvětvených 
rodin, které se navštěvují. V Brazílii je kolem Vánoc 
léto, vánoční stromeček bývá proto většinou umělý, 
ale dárky se pod něj nedávají. Bývá zvykem, že rodiče 
dárky ukrývají na různých místech v domě a děti je 
pak hledají. Protože se o Vánocích schází početné 
rodiny a není možné, aby se všichni obdarovali, 
často se tu hraje hra, kdy každý přinese jeden dárek 
a losují se postupně jména přítomných. 

Vánoční hostina, tzv. „Večeře zrození“, je bo-
hatá. Na štědrovečerním stole najdeme krocana 
s nádivkou, šunku, rýži, ovoce a další. Věřící se 
pak účastní půlnoční mše. Brazilci patří mezi nej-
otevřenější národy světa. Oslavy narození Ježíše 
Krista tu tak trvají až do Tří králů, při kterých lidé 
zpívají a tančí na ulicích.

V  Argentině přináší 
dárky kůň
Posledním zastavením na naší vánoční pouti je Ar-
gentina. Ta ve vánočním čase také zažívá léto v pl-
ném rozpuku. Přesto se zdobí vánoční stromečky, 
byť to nejsou jehličnany, ale stálezelené stromy, 
například palmy. Večeře se tu podává pod širým 
nebem. Tradičním pokrmem bývá pečený páv, 
ale na stolech vyzdobených pavími péry můžeme 
najít i pečené selátko, mísy s exotickým ovocem 
a především chlazené nápoje.

Dárky zde nosí tajemná postava – kůň Magio. 
Děti mu jako pohoštění uchystají před dům seno 
a misku s vodou. Dárky Magio naděluje do předem 
připravených bot, které si děti čistí a umisťují pod 
stromeček nebo k posteli. Nadílku pak dostanou 
až na Tři krále, tedy 6. ledna.

Připravila Alice Valsová
Zdroje: Internetové stránky: Invia, Pro ženy, 
Blesk.cz, Severskelisty.cz, Wikipedia, Rádio 

Junior a Miluji Vánoce

V Brazílii se Vánoce slaví s plnou parádou. Foto: 
shutterstock.com

Vzpomeň si, až budeš usedat k štědrovečerní večeři
aneb O jedné babiččině moudré radě
Za několik málo dní oslaví víc než půlka světa svátky, 
jejichž základ pramení ve zvěsti, že se lidstvu na-
rodil spasitel, syn Boží. Svátky, které v minulosti 
dokázaly zastavit válečnou vřavu, spojit odvěké 
nepřátele a vnést radost a kousek lidskosti i do těch 
nejzatvrzelejších srdcí. 

Pro naši generaci jsou Vánoce především svátky 
rodiny, lásky, klidu a pospolitosti. Tedy alespoň pro 
nás, dospělé. Jenže děti, ty to vidí jinak. Říkejte jim, 
že Vánoce jsou o lásce a klidu, když čekají hlavně 
na to, co jim přinese Ježíšek. Co by to bylo za Vánoce 
bez dárků!? To až v dospělosti si uvědomíme, co pro 
nás naše rodiče museli obětovat, abychom se pak 
mezi vrstevníky mohli chlubit vysněným dárkem.

V době, kdy jsem vyrůstala já, byly obchody po-
loprázdné, vytoužené zboží bylo pouze podpultovou 
záležitostí, nebo si člověk musel našetřit a vyrazit 
do Tuzexu. Čas od času se ale před Vánoci přece jen 

v obchodech nějaké to „západní“ zboží objevilo a to 
se pak stalo předmětem bojů zákazníků – především 
důchodců, protože pracující rodič neměl čas ani 
možnost vystávat fronty před drogerií, textilem, 
knihkupectvím či Supraphonem. To naše babičky 
a dědové byli ti bojovníci, to oni pro svá vnoučátka 
vybojovávali gramodesky s Abbou, Franken Zappou 
nebo Rolling Stones. To oni věděli, kdy do drogerie 
přivezou německé jablíčkové pěny do koupele, kdy 
v textilu dostanou mohérové svetry a kdy se v ze-
lenině objeví mandarinky, banány a pomeranče. 

Samozřejmě, že i my jsme měli své tužby, svá 
tajná přání a i my jsme si jako děti na začátku pro-
since tajně psali Ježíškovi. A pak nastaly nekonečné 
dny a týdny mezi svatým Mikulášem a Vánoci plné 
obav. Přinese, nepřinese? Co když TO naši nese-
hnali? Co když koupili něco jiného? Nebyla jsem 
jiná. Kolem mne zuřily vánoční přípravy, ale můj 
středobod zájmu byl zúžen na maminčinu šatní 
skříň. V ní bylo pod tradičním vánočním papírem 
ukryto mé vánoční tajemství.

Jednou jsem si povzdychla babičce, že se snad 
Vánoc ani nedočkám. Bylo to někdy v půli října, 
podzimní sluníčko lehce hřálo a my spolu vyšly 
do  lesa na šišky. Míjely jsme poražený strom, 
z něhož se linula omamná vůně pryskyřice a jeh-
ličí – vůně Vánoc. A já si uvědomila, kolik týdnů 
nás od nich ještě dělí. Zalil mne smutek nad tím, 
jak ten čas pomalu utíká. Ale má moudrá a laskavá 
babička se tehdy jen usmála a pak mi řekla: „To se 
ti jen zdá, holčičko. To uteče jako voda. A až budeš 
o Štědrém večeru sedat k vánoční večeři, vzpomeň 

si na tento den. Uvidíš, že ti to přijde jako okamžik, 
kdy jsme tu tak spolu sbíraly šišky.“ A měla pravdu. 
Vánoc jsem se samozřejmě ten rok dočkala a pak 
dalších a dalších. Nádherných Vánoc s babičkou, 
dědou, mámou a tátou a pak postupně i Vánoc bez 
nich; Vánoc s dětmi – malými i většími, a Vánoc 
jen ve dvou, s manželem. Na moudrou babiččinu 
radu si ale vzpomenu každý rok. 

Už několik let s přáteli pravidelně vyrážíme 
na poslední cyklovýlet v roce, na výlov rybníku 
Rožmberk. Většinou míváme štěstí na počasí 
a můžeme si tak naplno vychutnávat krásy jižních 
Čech. A tam, na hrázi našeho největšího rybníku, 
na mne pokaždé dýchne vánoční atmosféra. Jemný 
opar nad vodou, typický zápach bahna a ryb, skvělý 
smažený třeboňský kapřík, hřejivé podzimní slunko 
a kamarádi kolem mne... Když se pak na kolech 
vracíme lesní cestou, pokaždé míjíme sáhy vytěže-
ného a pořezaného dřeva. A najednou je to tu. Jsem 
zase ta malá holka, co se nemůže dočkat Štědrého 
večera, zase jsem v duchu se svou babičkou, tam 
v lese, na šiškách, a sluníčko hřeje a les voní... A pak 
řeknu svým přátelům: „Vzpomeňte si na tuto chvíli, 
až budete sedat ke štědrovečerní večeři. Uvidíte, 
že vám to přijde jako okamžik, kdy jsme tu spolu 
jeli na kole!“ Věřte nebo nevěřte, já si vzpomenu 
pokaždé. Je to už taková má novodobá vánoční 
tradice, která mne pojí s dětstvím, mou rodinou, 
přáteli i krásnými vzpomínkami. 

A tak vám, vážení a milí, přeji, aby ty letošní 
Vánoce, i přes nezbytný shon, starosti a konzum, 
byly o naplněných dětských snech, o milých vzpo-
mínkách a ještě milejších setkáních. Aby byly nejen 
požehnané, ale hlavně šťastné. A co do nového roku? 
Především zdraví, klid, lásku a pohodu. To Vám 
přeje Vaše Alice ValsováProsinec

Jak je to dávno: bílé střechy,
pod prsty zlato na ořechy,
maminka sladké mandle krájí
a děti ani nedutají.
Tajemství patrně je tlačí,
stromek je svázán na pavlači.
Pak náhle jako o sklo mince
zazvoní zvonek. Tišší, tišší
je smutek vždycky při vzpomínce.
Čas letí prudce! Třeskni číší.
Jaroslav Seifert: Jaro sbohem (1937)
Foto Petra Ratajová

Měsíčník Náš domov přeje všem svým 
pravidelným i  občasným čtenářům 
poklidné prožití  
svátků vánočních 
a do roku 2018 
pevné zdraví, 
štěstí a pohodu.
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V našem kraji vznikají pohádky
O křestu pohádkové knihy Evy Roztočilové

V sobotu 4. listopadu jsem byla v koncertním sále 
KDJS Sedlčany, kde probíhal křest knihy Příběhy 
myšky Pišky. Knížku pro děti napsala právnička 
Eva Roztočilová z Vrchotic a ilustroval ji známý 
sedlčanský výtvarník Petr Sůsa.

Přestože se křest knihy konal v Sedlčanech, 
navštívili ho lidé od Sedlce-Prčice až po Prahu. 
Sál, který pojme asi 100 diváků, byl plný.

Programem provázel herec a dabér Jiří Brož, 
který formou otázek a odpovědí návštěvníkům při-
blížil osobnost Evy Roztočilové. Diváci se dozvěděli 
nejen některé zajímavosti z jejího života, ale také 
o mnoha jejích aktivitách a zájmech.

O hudební doprovod se postarali dudák s kla-
rinetistou, na klavír, flétnu a housle zahrály také 
Klárka Kabíčková, Klárka Dubská a Rut Škvorová 
a přidal se i Stanislav Kadlec, jehož výstava obrazů 

Petr Sůsa a Eva Roztočilová při křtu knihy

zdobila koncertní sál. Ukázky z knížky četl Jaro-
slav Repetný. Kmotry knihy se stala vnoučata paní 
Evy, Robert a Nikola. Křest byl zakončen bohatým 
občerstvením, což k takovýmto událostem patří.

Vedle toho, že Eva Roztočilová vydala svou první 
knihu, píše také články do různých novin a časo-
pisů a je předsedkyní Klubu rakouských rodáků. 
Mezi její koníčky patří malování a je rovněž velkou 
sběratelkou, sbírá například knoflíky, cukřenky, 
zvonečky a ubrousky. Její výstavu ubrousků jsme 
ostatně měli možnost zhlédnout jak v našem in-
focentru, tak i v Městském muzeu v Sedlčanech. 
Pro členy Klubu důchodců připravuje každý rok 
zájezd do Prahy, kde je jejich nadšenou průvodkyní 
po tamních památkách.

Teď se tedy Eva Roztočilová stala i spisovatelkou. 
Příběhy myšky Pišky mají výchovný podtext a sama 

autorka o nich říká, že po přečtení bude z malého 
človíčka slušný člověk.

Natalie Peterková

Kalendárium na prosinec 2017
	9. 12. 1437 při své cestě do Uher zemřel 
ve Znojmě 69letý Zikmund Lucemburský, po-
slední Lucemburk na českém trůnu, též uherský 
král a římský císař, syn Karla IV. a jeho čtvrté ženy 
Alžběty Pomořanské. V mládí žil sice ve stínu star-
šího bratra Václava IV. (1361-1419), ale otec myslel 
i na Zikmunda a už jako šestiletého ho zasnoubil 
s nejstarší dcerou polského a uherského krále 
Ludvíka I. Marií s tím, že se stane králem Polska 
a Uher. Korunován byl roku 1387. Manželství 
zůstalo bezdětné, Marie zemřela v květnu 1395 
po pádu z koně. Roku 1411 byl Zikmund zvolen 
římským králem. Problém té doby –  církevní schi-
zma-trojpapežství – se Zikmund pokoušel vyřešit 
svoláním církevního koncilu do Kostnice. Byl tu 
projednáván také případ Jana Husa obviněného 
z kacířství. Na koncilu měl Hus obhájit své učení, 
což mu nebylo umožněno a byl jako kacíř upálen. 
Zikmund jistě netušil, jak obrovské potíže mu 
upálení Jana Husa způsobí. V Čechách vypuklo 
husitské povstání. V srpnu 1419 náhle zemřel Václav 
IV., a protože neměl žádné potomky, Zikmund se 
stal jediným dědicem českého království. Sebevě-
domá česká husitská šlechta si však kladla takové 
požadavky, které byly pro Zikmunda nepřijatelné. 
Proto v roce 1420 ve Vratislavi svolal proti kacíř-
ským Čechům křížovou výpravu, kterou se chtěl 
domoci svých nástupnických práv. Tato výprava 
byla poražena 14. července 1420 v Praze na vrchu 
Vítkově a 2. listopadu pod Vyšehradem. Zikmund 
se sice stihl dát rychle korunovat českým králem, 
ale již vzápětí musel z Prahy prchnout. Na jaře roku 
1421 se v Čáslavi sešel panský sněm, kde česká 
šlechta Zikmunda jako krále znovu odmítla. Až 
v roce 1436, dva roky po bitvě u Lipan, po uznání 
kompaktát (kompromis mezi stanoviskem církve 
a husitů) byl uznán za českého krále i českou šlech-
tou. Zikmundovi Lucemburskému se mnohem lépe 
dařila politika mimo území Čech. Historici o něm 
mluví jako o „posledním císaři středověku“. Zasa-
zoval se o reformy církve, účastnil se řešení sporů 

mezi Anglií a Francií. Řešil spory mezi Polským 
královstvím a řádem Německých rytířů. Organi-
zoval křížovou výpravu na pomoc Byzantské říši 
proti Turkům. Podruhé se Zikmund Lucemburský 
oženil (1405) s nepříliš známou Barborou Cellskou 
(1390-1451) z uherského šlechtického rodu. S ní 
měl pouze jedinou dceru Alžbětu a tu zasnoubil 
s habsburským arcivévodou Albrechtem, který se 
stal po smrti Zikmunda jeho dědicem a nástupcem 
na trůnu (zemřel však po dvou letech). Jeho tempe-
ramentní žena Barbora po smrti Zikmunda vážně 
uvažovala o novém královském sňatku. Plán jí ale 
nevyšel, dožila svůj život v Mělníku.
	13. 12. 2007 byla v Lisabonu podepsána Li-
sabonská smlouva (celým názvem Lisabonská 
smlouva pozměňující Smlouvu o Evropské unii 
a Smlouvu o založení Evropského společenství, 
zkráceně též Reformní smlouva). Je to mezinárodní 
smlouva, jejímž cílem bylo reformovat instituce 
Evropské unie a její fungování.  
	 14. 12. 1957, tři dny před sedmdesátými naroze-
ninami, zemřel Josef Lada, skvělý malíř, ilustrátor, 

karikaturista a spisovatel. Narodil se v Hrusicích, 
vyučil se malířem pokojů a posléze knihařem. Zá-
roveň navštěvoval večerní kurzy kreslení na pražské 
uměleckoprůmyslové škole. Začal kreslit pro časopisy 
a jeho kresby se objevovaly na stránkách mnoha ča-
sopisů. Roku 1925 se stal redaktorem Českého slova, 
ale kreslit nepřestal, jeho obrázky zdobí úctyhodnou 
řadu knih. Neobyčejně pracovitý a nadaný umělec 
sám také psal knížky pro děti, mj. O Mikešovi, Moje 
abeceda, Veselý přírodopis, půvabné pohádky Bubáci 
a hastrmani, O chytré kmotře lišce, Nezbedné pohádky. 
Napsal i vzpomínkovou knihu Kronika mého života 
(1942). Namaloval přes 15 000 kreseb a ilustrací 
a z toho víc než tisíc pro Jaroslava Haška. Osudy 
dobrého vojáka Švejka patří k Ladovým nejznámějším 
výtvarným úspěchům. Lada také namaloval 400 vel-
kých obrazů, spolupracoval s kresleným, loutkovým 
i hraným filmem, navrhoval divadelní výpravy, jeho 
obrázky českého venkova v různých ročních obdobích 
nás provází stále.
	16. 12. 1917 se v jihozápadní Anglii, ve far-
mářské rodině narodil Arthur Charles Clarke, 
významný anglický vědec, vynálezce a spisovatel. 
Během druhé světové války sloužil v britském krá-

Bohatství moudrému slouží, hloupému vládne.
Seneca

Moudro na tento měsíc:
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lovském letectvu (RAF) jako instruktor pro práci 
s radarem. Vynalezl geostacionární telekomuni-
kační družici a pracoval na vývoji automatických 
přistávacích systémů. Vystudoval fyziku a teoretic-
kou i aplikovanou matematiku na King‘s College. 
Nejznámější jsou jeho Vesmírné odysey (1968 až 
1997) a Setkání s Rámou (1973) a jeho pokra-
čování. Od roku 1988 byl upoután na kolečkové 
křeslo. Roku 2000 byl pasován na rytíře. Zemřel 
19. března 2008 v Colombu na Srí Lance. Clarke 
byl posledním žijícím členem takzvané velké trojky 
science fiction. Do ní vedle něj patřili ještě Isaac 
Asimov a Robert A. Heinlein. 
	21. 12. 1867 ve Vídni byla vydána Prosincová 
ústava – soubor ústavních zákonů, který byl reakcí 
na rakousko-uherské vyrovnání. Tvořilo ji 7 zákonů 
vymezujících zákonodárnou pravomoc Říšské rady, 
katalog základních práv občana, zřízení říšského 
soudu, nezávislost soudů, postavení císaře a vlastní 
vyrovnávací zákon. Prosincová ústava platila do zá-
niku Rakousko-uherské monarchie.
	21. 12. 2007 osm států (Estonsko, Litva, 
Lotyšsko, Maďarsko, Malta, Polsko, Slovensko, 
Slovinsko) a Česká republika vstoupily do Schen-
genského prostoru – přidaly se k zemím, kde je 
možné překračovat jejich hranice na kterémkoliv 
místě, aniž by bylo nutné projít hraniční kontrolou. 
Smluvními státy jsou převážně země Evropské unie, 
ale jsou mezi nimi i některé nečlenské země EU 
(Island, Norsko, Švýcarsko a Lichtenštejnsko). 
Země Schengenu zavedly pro celou oblast spo-
lečnou vízovou politiku a dohodly se na zavedení 
účinných kontrol na vnějších hranicích prostoru. 
	25. 12. 1977 ve Švýcarsku zemřel 88letý Char-
les Chaplin, anglický herec, scénárista a režisér, 
významný světový filmový tvůrce 20. století. Své 
filmy vytvářel od námětů přes scénář, režii až 
po účinkování v hlavní roli. Začínal na scénách 
londýnských kabaretů a music-hallů. V roce 1912 
odjel do Hollywoodu a tam začal natáčet své slavné 
grotesky. V roce 1953 mu po pobytu mimo Spojené 
státy americké pro jeho „neamerickou činnost“ 
nebyl umožněn návrat. Usadil vse e Švýcarsku. 
Za svou dlouhou filmovou kariéru natočil kolem 

devadesáti filmů. V éře zvukového filmu skládal 
ke svým novým filmům, ale i slavným němým 
filmům i vlastní hudební doprovod. Roku 1946 
věnoval Chaplin Československému kinemato-
grafickému muzeu při Technickém muzeu několik 
rekvizit, které spoluvytvářely vnější podobu jeho 
tuláka – buřinku, boty a bambusovou hůlku. 
	27. 12. 537 je datum vysvěcení chrámu Hagia 
Sofia – Boží Moudrosti v Konstantinopoli (nyní 
Istanbulu), který nechal postavit byzantský císař 
Justinián I. (482-565). Neobyčejně odvážná cent-
rální stavba s velikou cihlovou klenbou, která budí 
dojem, jako by byla jen „zavěšena“ v prostoru, je-
likož nosné pilíře nevyčnívají a na první pohled to 
vypadá, jako by tu vůbec žádné nebyly. Původní 
stavba o rozměrech 80 × 71 m byla později obesta-
věna různými přístavky. Po dobytí Konstantinopole 
Turky (1453) byla upravena na mešitu a kolem ní 
postaveny minarety. V roce 1934 byla na rozkaz 
Kemala Atatürka, v rámci jeho reforem, sekula-
rizována a od té doby slouží jako muzeum. Téměř 
tisíc let (do dokončení katedrály ve španělské Seville 
v roce 1520) byla největší sakrální stavbou na světě. 
	27. 12. 2007 zemřela po pumovém útoku ve věku 
54 let Bénazír Bhuttová, pákistánská opoziční 
politička, expremiérka, první žena zvolená do čela 
postkoloniálního muslimského státu a také nej-
mladší žena v premiérské funkci na světě. 
	30. 12. 1947 zemřel v 58 letech Han van Mee-
geren, vlastním jménem Henricus Antonius van 
Meegeren, nizozemský malíř a portrétista, dod-
nes považovaný za jednoho z největších padělatelů 
historie vůbec. Vystudoval uměleckou akademii 
a pak se živil malířstvím. Zájem byl hlavně o jeho 
portréty. Na jeho životní styl však ani jeho slušné 
výdělky nestačily. Spřátelil se s jistým Theem van 
Wijngaardenem, vynikajícím restaurátorem a padě-
latelem obrazů. Právě s jeho pomocí začal malovat 
své první padělky. Roku 1937 vytvořil Meegeren 
svůj „majstrštyk“. Meegeren vytvořil obraz Učedníci 
v Emauzích, který měl být ranou prací holandského 
mistra Vermeera van Delft. Historici umění Me-
egerenovy Učedníky spolkli i s navijákem. Slavný 
znalec Abraham Bredius se prý nad jejich krásou 

Soutěžíme 
s Naším domovem
Na závěr letošního roku si opět uděláme výlet mimo 
náš katastr. Připomenu vám místo, které kdysi bý-
valo chloubou tohoto kraje, dnes však chátrá a v jeho 
rozvalených zdech se prohání jen vítr a ptáci.

Odedávna měl zdejší „horský“ vzduch blaho-
dárné účinky na lidský organizmus i psychiku. 
Toho využil MUDr. Ladislav Krouský (1866–
1929), který tu roku 1899 (Č. Habart uvádí rok 
1900) otevřel sanatorium, respektive penzionát 
pro rekonvalescenty. Pronajímal v něm letní byty 
a hostům nabízel masáže, elektroléčbu, bahenní 
léčbu a lékařsky upravenou dietní stravu. Pomáhali 
tu pacientům po těžkých nemocech a operacích, 
duševně rozrušení zde hledali klid. Ze známých 
osobností tu pobývali např. básník Jaroslav Vrch-
lický, herec Eduard Vojan, spisovatelka Růžena 
Svobodová, předseda Národního shromáždění 
Tomášek či poslanec Josef Neumann. Čeněk Habart 
lázně popsal takto: „Hlavní budova, již z daleka 
viditelná, obklopena jest moderně zařízeným parkem 
ve výměře 5 ha: okrasné stromy a květiny ve skupi-
nách a záhoncích i jednotlivě střídají se tu s keři, 
trávníky, výslunnými místy a stinnými zátišími. Tu 

a tam vyhlížejí ze zeleně stromů verandy a budovy 
pro různé hry i zábavy společenské. A milou, prostou 
tu krásu přírodní obklopují s jedné strany stinné lesy, 
které se od parku táhnou podél Mastníku na sever 
i k osadě Vestci, kdežto na všech ostatních stranách 
vysazeny jsou lázně slunci, aby svými paprsky pomá-
halo léčiti. A ticho tu; jen občas zahučí vlak, když 
se žene kolem k Táboru a ku Praze, nebo zapískne 
v dáli parní stroj. Ale vlak zmizí jako přízrak a opět 
je tu klid, ničím již nerušený.“ 

Po druhé světové válce zařízení sloužilo jako 
plicní sanatorium a léčebna pro sirotky. Ještě v 80. 
letech minulého století (leden 1986 – duben 1987) 
využila prostory sanatoria LDN Prčice, která zde 
nalezla azyl, když se rekonstruovala nemocnice 
v Prčici. Po jejím odchodu už ale zůstalo zařízení 
nevyužito a definitivní tečku udělaly restituce. Ma-
jetek přešel do rukou soukromých vlastníků, kteří 
si s ním nevěděli rady. Kdysi výstavní areál tak začal 
chátrat. Dnes je vstup do areálu i kdysi udržovaný 
park zarostlý vegetací, budovy jsou polorozpadlé 
a příroda si postupně bere zpět to, co v jejím lůnu 
před více než sto lety vzniklo. 

Už víte, kam jsem vás zavedla tentokrát? Vaše 
odpovědi očekávám na známých číslech a adresách 
do konce měsíce.

K odtajnění správné odpovědi na minulou 
soutěžní hádanku využiju slov, která mi napsal 

jeden z našich pravidelných čtenářů, pan Jiří Dráb 
z Veletína: „V posledním čísle Našeho domova se 
ptáte na menhiry mezi Veletínem a Chlistovem 
nedaleko motokrosové dráhy. Musím potvrdit, že 
jistá energie v místě je, bude to ale spíše energie 
negativní – minulou zimu jsem zde totiž s koňmi 
stahoval dřevo a jinak perfektní koně byli u menhirů 
velmi neklidní. Koně obden střídám a působilo to 
na každého zvlášť… Každopádně studánka ve svahu 
pod menhiry dává vodu dobrou a nezamrzala ani při 
velkých mrazech. Místo stojí za návštěvu, už proto, 
že se tu lidé na vlastní oči přesvědčí, v jak náročném 
terénu jsou koně schopni pracovat.“

Čtenářů, kteří menhiry u Chlistova poznali, bylo 
tentokrát méně. Výhercem, který získává hrneček 
města, je paní Marie Slámová z Kvasejovic.

Alice Valsová

dokonce dojetím rozplakal. A Meegeren se s chutí 
pustil do dalších Vermeerů. Idyla by mohla trvat asi 
ještě dlouho, nebýt druhé světové války. Po jejím 
skončení byla v solném dole u Salzburgu objevena 
řada obrazů, které ukořistili nacisté. Mezi nimi také 
Kristus a cizoložnice připisovaný Vermeerovi. Zjis-
tilo se, že za války patřil Hermannu Göringovi, který 
ho koupil od van Meegerena. Meegeren byl zatčen 
a obžalován z kolaborace a zavlékání národního 
uměleckého bohatství do rukou nepřátel. Za to mu 
hrozil poměrně vysoký trest. Han van Meegeren 
se proto přiznal, že obraz je podvrh, stejně jako 
některá další díla. Na důkaz svéh otvrzení  Meege-
ren jednoho „Vermeera“ namaloval pod soudním 
dohledem. Soud se táhl dva roky, Meegeren s byl 
odsouzen na jeden rok vězení. Čekalo se, že mu 
královna dá milost, ale než se tak stalo, Meegeren 
zemřel. Ví se o 13 jeho falzech slavných mistrů 
a všechna jsou ceněna sběrateli.

(Informace k jednotlivým heslům jsou čerpány hlavně 
z wikipedie a porovnávány a korigovány s údaji v řadě 
dalších pramenů.)

Kulatá výročí některých událostí v našem regionu:
1977 - 12. 12., v pondělí, bylo v Sedlci na náměstí 
slavnostně otevřeno obchodní středisko. Dva ne-
vzhledné patrové objekty nahradily přízemní domy 
čp. 7 a 8 s „koloniálem“ pana Hlavničky a klobouč-
nickým obchodem a dílnou pana Veselého.
1997 - v prosincovém Našem domově byla ještě 
mj. velmi oblíbená společenská kronika. Byl tam 
také seznam občanů, kteří za rok 1997 nezaplatili 
za odvoz komunálního odpadu. Dnes se již takovéto 
údaje zveřejňovat nesmí kvůli ochraně osobních dat. 
Informace do společenské kroniky musí písemně 
potvrdit uvedený občan nebo příbuzný.
2007 - v prosincovém Našem domově mj. píše Zde-
něk Sedláček, že byl vypracován projekt na cyklos-
tezku ze Sedlce-Prčice do Sedlčan. Její trasa vede 
blízko Sedleckého potoka, dále přes správní území 
několika obcí až do Sedlčan. Tato myšlenka byla 
v současné době oživena, na projektu se pracuje.

-MK-
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fotoreportáž

Ve fotoreportáži se ještě jednou vrátíme k svátku svatého Martina, necháme se pozvat na setkání kastelánů do pivovaru Vítek z Prčice a samozřejmě nebude 
chybět ani několik fotografií z prvního adventního víkendu, kdy se na území města a v jeho okolí rozvěcely vánoční stromy.

Fotografie Natalie Peterkové a Františka Vávry nás vracejí do pátku 10. listopadu, kdy jsme ve městě vítali svatého Martina. 

V sobotu 18. listopadu hostil Pivovar Vítek z Prčice další podzimní setkání kastelánů, tedy přátel starých Vítkovců i toho, co se po nich dochovalo. Foto Fr. Vávra

O prvním adventním víkendu se na našich náměstích rozsvítily vánoční stromy. Tradičně byl tento akt spojen s vystoupením dětí místních škol. Fotografie Františka 
Vávry z pátečního podvečera v Sedlci vypovídají, že program byl pestrý a navzodry chladnému počasí se líbil. Na pódiu se vystřídal Dechový kvintet ZUŠ s pěveckým  
vystoupením dívek DD Přestavlky a pásmen žáků ZŠ. A pak již dala starostka města povel a rozsvítil se vánoční strom. Kdo chtěl, mohl si odnést adventní světlo.
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okénko do přírody

Prosinec na zahradě

Je tady poslední letošní měsíc. Průměrné prosincové 
teploty se pohybují těsně pod nulou a budou se stále 
snižovat. Jako obvykle je na každých 100 metrů 
nadmořské výšky chladněji asi o 0,7° C. Začátkem 
prosince je teplota na povrchu půdy přibližně ko-
lem nuly, ale o Vánocích už -1,5° C, zato v metrové 
hloubce je teplota ještě více než 4 °C.

Atmosférické srážky, ponejvíce sněhové, jsou 
v nížinách od 35 milimetrů po 80 mm ve výšce 8 m 
n. m.

Se slunečním svitem obloha nehazarduje a ony 
2 % z celoročního úhrnu nás potěší jen necelými 5 
hodinami, to je nejméně v celém roce.

Pokud ještě není zamrzlá půda, nezapomeňte 
na závlahu stálezelených dřevin a  jehličnanů. 
Dřevinám v zimním období spíše uškodí sucho 
než mráz. U jehličnanů probíhá odpařování vody 
i v zimě. Rostliny tím ztrácejí vodu, kterou získá-
vají kořeny ze zásob v půdě. To je možné ale pouze 
v případě, že je půda dostatečně zásobená vláhou. 
Stejné pravidlo platí pro mladé a nově zasazené 
ovocné stromy.

Před napadnutím většího množství sněhu je 
nutné svázat jehličnany sloupovitého tvaru. Lépe 
tak odolávají náporu mokrého těžkého sněhu a ne-
budou se rozvalovat a rozlamovat. Velmi choulostivé 

jsou především sloupovité kultivary jalovce obec-
ného. Ke svazování se používá pevný provázek nebo 
drát a postupuje se od spodních větví ke špičce. 
Dojde- li jednou k rozvalení rostliny sněhem, větve 
se již většinou nevrátí do původní vzpřímené polohy 
a stromek musí zůstat trvale svázaný. 

Jmelí bílé je poloparazitická stálezelená dřevina 
rostoucí v korunách stromů. Tento nezaměnitelný 
symbol Vánoc může napáchat i značné škody. Jako 
poloparazit prorůstá svými kořeny do cévních 
svazků hostitelské rostliny a odebírá jí vláhu i živiny. 
To působí nemalé problémy především listnatým 
dřevinám v zimním období a v období sucha. 

Prosinec je měsícem předvánočních příprav 
a hlavní vánoční květinou je samozřejmě vánoční 
hvězda. Je to krátkodenní rostlina, která zakládá 
v naší zeměpisné šířce květy začátkem října a při-
rozeně vykvétá koncem listopadu až začátkem 
prosince. Při umělém řízení délky dne lze získat 
kvetoucí rostliny v průběhu celého roku. V bytě je 

fotoreportáž

pokračování na str. 20

Foto Natalie Peterková

Na závěr se s Fr. Vávrou zastavíme v Kvasejovicích a 
sousední Jesenici. I zde o prvním adventním víkendu 
rozsvítili své vánoční stromy. A bylo u toho hodně lidí.
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školy

Listopadové dění v ZŠ a MŠ
Sedlec-Prčice
Ve středu 1. 11. 2017 se chlapci 2. stupně zúčastnili 
tradičního turnaje v sálové kopané v Benešově. 
Celkově je do turnaje zapojeno 20 škol Benešovska 
i Sedlčanska. Našim chlapcům se v loňském roce 
podařilo skupinu vyhrát a postoupit do finále. Letos 
k tomu chyběl jen krůček. Jediné utkání naši mladí 
fotbalisti prohráli, když ještě nerozehraní nastou-
pili v 1. zápase proti chlapcům ze ZŠ Ondřejov 
(pozdější vítěz). Brzy prohrávali 2:0, a i když v 2. 
poločase snížili na rozdíl jednoho gólu, konečné 
porážce 1:2 již nezabránili. Poté postupně porazili 
ZŠ Jankov 1:0, rozdrtili Benešov - Jiráskova B 8:0 
a v posledním zápase jasně porazili i papírového 
favorita Benešov - Karlov 4:0 a obsadili velmi pěkné 
2. místo. Nutno vyzdvihnout skvělý výkon brankáře 
L. Dohnala, střeleckou šikovnost R. Kubíčka, který 
se s 8 brankami podělil o 1. místo nejlepšího střelce 
turnaje. Pochvalu ale zaslouží všichni žáci, kteří 

naši školu dobře reprezentovali a dosáhli hezkého 
umístění: J. Beneš, L. Dohnal, F. Hulan, D. Kabíček, 
F. Koudela, R. Kubíček a D. Molnár.

Svatý Martin si z nás často dělá legraci. Stejně 
tomu bylo i letos. Jeho kůň nejen že nebyl bílý, ale byl 

také poněkud uplakaný. Přesto se ho děti z naší školy 
rozhodly přivítat. Jen své úvodní vítání přesunuly 
do kulturního sálu. Ve svém vystoupení se žáci naší 
školy střídali s žáky ZUŠ. Členové dramatického 
a pěveckého kroužku si připravili pásmo písní, 
básní a pranostik. Poté již následovalo rozsvícení 
lampionů a děti se vydaly na prčické náměstí, aby 
zde zhlédly rytířské představení Pánů ze Zvěřince. 

Ve čtvrtek 16. 11. již po několikáté naši školu 
navštívilo divadlo Slunečnice z Brna. Pro mateř-
skou školku a první stupeň základní školy si herci 
připravili vystoupení „Hrajeme si s pohádkou“. 
V pohádce zazněly krásné písničky z pohádek 
a filmů. Účinkující nejenom celý náš divadelní 
sál rozezpívali, ale nakonec i roztancovali. Všem 
se představení moc líbilo.  

V pondělí 20. listopadu se členové KMD vydali 
do Prahy, kde v Divadle pod Palmovkou zhlédli své 
letošní první představení, komedii Jak je důležité 
býti /s/ Filipem. První, převážně konverzační jed-
nání bylo pro děti poněkud náročné, ve druhém 
jednání se už dobře bavily. Nicméně všichni po-
chopili, jak je důležité jmenovat se Filip.

To jak, kdo a proč spáchal v roce 1941 atentát 
na říšského protektora Reinharda Heydricha, se 

Představení divadla Slunečnice děti roztančilo

žáci 8. a 9. třídy letos ve škole ještě neučili. Dne 29. 
listopadu se však vydali společně do Husitského 
muzea v Táboře, aby absolvovali vzdělávací pro-
gram právě na toto téma. Vyslechli si poutavý výklad 
doplněný řadou autentických fotografií a příběhů 
skutečných lidí. Poté pracovali ve skupinách, které 
měly protichůdné názory na to, zda se atentát vů-
bec měl uskutečnit. Cílem bylo, aby každá skupina 
zdůvodnila svůj názor. Nakonec následovala drama-
tizace atentátu, během níž žáci dostali k dispozici 
napodobeniny zbraní i dopravních prostředků. 
Pak se žáci přesunuli do Divadla Oskara Nedbala 

pokračování na str. 21

Školní kolo olympiády v českém jazyce

nejvhodnější umístění na světlém a teplém místě 
a jen opatrná zálivka.

Vánoční kaktus patří mezi nemnoho rostlin 
kvetoucích právě na přelomu prosince a ledna. Mo-
derní odrůdy vykvétají i dříve a kvetení během zimy 
někdy opakují. Vyžaduje dostatek světla, nikoliv 
však přímé slunce. Přestože pochází z tropů, vyho-
vují mu spíše nižší teploty kolem 20° C se zimním 
poklesem na 15° C. Pro násadu poupat je důležité 
výrazné omezení zálivky již od srpna. Při kvetení 
může dojít k opadu poupat, což způsobuje příliš 
vysoká teplota, suchý vzduch nebo i manipulace 
s rostlinou.

Jednou z mála pokojových květin, která kvete 
téměř po celý rok, je africká fialka. V tomto období 
potřebuje především dostatek světla a jen mírnou 
zálivku.

V zimě chráníme rostliny révy vinné proti okusu 
zvěří. Používáme plastové tubusy nebo obalení sí-
ťovinou, pletivem či papírem. Srnčí zvěř můžeme 
odlákat na ořezané větve jabloní, které mají ra-
ději než réví. V období před Vánocemi odebíráme 
rouby révy vinné. Odebíráme je z jednoletého dřeva, 
nařežeme je na délku asi 30 cm, lehce namočíme, 
zabalíme do igelitového sáčku a umístíme do chlad-
ničky nebo do studeného sklepa. Pokud je venku 
mráz, nejdeme s rouby hned do teplé místnosti, ale 
postupně je aklimatizujeme. V průběhu uložení 
kontrolujeme, zda nedochází k napadení roubů 
houbovými chorobami, zejména šedou plísní. 
Takové rouby ošetříme fungicidem nebo savem 
v koncentraci 0,5%.

Kontrolujeme uskladněné ovoce, vybíráme 
nahnilé plody, méně kvalitní, ale zdravé můžeme 

použít na zpracování na kompoty, usušit apod. 
Dbáme, aby ve skladovacích prostorách bylo do-
statečné vlhko (přibližně 85 až 95 %). Za bezmra-
zých dnů se větráním staráme o přívod chladného, 
čerstvého vzduchu.

Vánoce jsou pro nás nejen dny pohody a klidu, 
ale také nebezpečné období plné pokušení v po-
době různých laskomin. Ztížené trávení, nadýmání 
a bolesti břicha jsou častým následkem dietních 
chyb spojených se zvýšenou konzumací sladkých 
a tučných pokrmů. V případě potíží nám pomohou 
léčebné potraviny: jablka, grepy, rajčata, ananas 
apod. Léčivé koření: dobromysl, majoránka, tymián, 
anýz, fenykl, skořice. Léčebné nápoje: mrkvová 
šťáva, zelený čaj, kefír, pivo, kořen anděliky, pelyněk, 
máta, mateřídouška a heřmánek.

Petr Kumšta, Votice
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Škola Taekwon-Do ITF GHBS 
je opět nejlepší v republice
Na podzim se každoročně konají dva ze tří nejvýznamnějších závodů v moderním korejském bo-
jovém umění Taekwon-Do ITF. Je to 2. kolo soutěže středisek talentované mládeže a Mistrovství 
České republiky. Letos obě klání probíhala ve Sportovním areálu Nymburk za účasti jak starších, 
tak i těch úplně nejmladších závodníků.

Prvně zmiňované závody probíhaly 14. - 15. 
října, zúčastnilo se jich celkem 199 závodníků bo-
jujících za 5 různých středisek. Nejúspěšnějším 
se stalo STM Praha 2, kam patří i škola Ge-Baek 
Hosin Sool. S celkovým počtem 58 zlatých medailí 
z obou kol tak bezpečně předstihlo ostatní střediska. 

Sobota započala nejprve vážením a registrací 
závodníků, po obědě se poté odstartovaly jednot-
livé zápasy a k večeru již došlo k vyhlášení všech 
disciplín pro mladší i starší žáky a žákyně. Junioři 
s juniorkami bojovali teprve v neděli, a to od půl 
deváté ranní až do třetí hodiny odpoledne.

Juniorští závodníci školy GHBS

Mistrovství republiky pak probíhalo o víkendu 
4.- 5. 11. 2017. První den závodili mladší, starší žáci 
a žákyně, senioři, seniorky a veteráni s veteránkami. 
V neděli, stejně jako u předchozích závodů, pak 
junioři a juniorky.

Z celkového počtu 554 závodníků zastupujících 
30 Taekwon-Do škol jich nejvíce patřilo právě škole 
Ge-Baek Hosin Sool, jež se, již po šesté v historii, 
stala nejúspěšnější školou soutěže. Získáním 27 
zlatých medailí se mohla pyšnit jasným prvním 
místem.

Tento výsledek podpořila svým dílem i Šárka 
Opičková, učitelka Taekwon-Da v Sedlci-Prčici, 
která si domů odvezla bronzovou medaili ze spor-
tovního boje. Tímto jí blahopřejeme a děkujeme 
za skvělou reprezentaci.

Chtěli byste si i vy zacvičit? Anebo se třeba jed-
nou účastnit některých závodů? Přidejte se k nám, 
scházíme se každý pátek v 17:30 hodin v tělocvičně 
ZŠ Sedlec-Prčice pod vedením Šárky Opičkové. 
Přihlásit se můžete kdykoliv během celého roku. 
Naše škola, Ge-Baek Hosin Sool, je co do počtu 
členů největší školou v ČR, nabízíme bezkonku-
renční školné a místa ke cvičení máme rozmístěna 
po většině republiky.

Výbavu (dobok, lapu, chrániče) rozdáváme 
jako jediná škola v republice ZDARMA při ab-
solvování zkoušek. NEBOJTE SE VĚKU! Mezi 
našimi členy nezřídka uvidíte děti předškolního 
věku, jejich maminky, tatínky a někdy dokonce 
i prarodiče. Cvičí i celé rodiny! Bližší informace 
získáte z našich internetových stránek: www.tkd.cz.

Katrin Dejlová, Ge-Baek Hosin Sool, foto 
Kamila Káňová

Martin Zámečník, předseda a hlavní instruktor školy

Turisté zvou na poslední a první vycházku roku
Klub přátel dlouhých kilometrů Sedlec-Prčice pořádá na rozhraní starého a nového roku 
dvě tradiční turistické akce.

Poslední kilometr
Se starým rokem se chce KPDK rozloučit v sobotu 
16. 12. pochodem „Poslední kilometr 2017“. Start 
je na náměstí v Prčici v 8.00 hodin, trasa vede přes 
Božetín, Rohov a Vrchotice. Cestou možnost opé-
kání špekáčků – proto zásoby s sebou!

Novoroční čtyřlístek
První turistickou akcí roku je již tradiční NOVO-
ROČNÍ ČTYŘLÍSTEK. Ten nejbližší se koná 1. 1. 

2018, start je odkudkoliv, cíl je pak 
v restauraci rekreačního resortu HU-
LÍN u Jesenice. V rámci tradičního 
pochodu můžeme splnit hned čtyři 
novoroční dobré skutky a předsevzetí:
	 1. Jdi na Nový rok na výlet.
	 2. Pozvi někoho ze svého okolí.
	 3. Poznej kus zimní přírody.
	 4. Přispěj potřebným částkou od 20 Kč výše, 

která půjde na konto KČT a přispěje na roz-

voj aktivit pro zdravotně handicapované 
spoluobčany. Získané prostředky bu-
dou využity na vyznačení a  úpravu 
turistické trasy pro vozíčkáře. 
Přispět je možné i na účet č.: 51-
0938150237/0100. Více na www.
kct.cz

KPDK Sedlec-Prčice přejeme všem 
milovníkům přírody a turistiky krásné 

vánoční svátky a hodně zdraví a radosti 
v roce 2018.

KPDK  Sedlec-Prčice

Upozornění:
Do kalendáře pro rok 2017 se vloudila chybička 
a konec školního roku před vánočními prázdni-
nami se objevil u data 19. 12. Správný termín je 
ale 22. prosince. Poznamenejte  si proto správný 
údaj a prosíme za prominutí. 

školy

na představení Romance pro křídlovku v podání 
Městského divadla Kladno. Tato inscenace básnické 
povídky Františka Hrubína upoutala nejen úžas-
nými výkony herců, krásnými efekty a dekoracemi, 
ale také nádhernou hudbou a zpěvem. 

Ve středu 22. 11. proběhlo na naší škole školní 
kolo olympiády v českém jazyce. Zúčastnilo se ho 

celkem 23 žáků z 8. a 9. třídy, z nich pak 10 žáků 
splnilo zadání minimálně na 50 % (17 bodů z maxi-
málních 34 bodů). Dvě nejlepší soutěžící s nejvyšším 
počtem bodů, Nikola Kadlecová (9. třída) a Zuzana 
Dušková (8. třída), postupují do okresního kola, 
které se bude konat 29. 1. 2018 v Příbrami.

ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice, foto archiv školy

http://www.kct.cz
http://www.kct.cz
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ze sportu

PRODÁM:

Vzpomínáme

Pavel Konopiský
Prodej

štěrku, písku, kamení
Přestavlky 53

Sedlec-Prčice, 257 91
Tel.: 737 105 480, (P. Sládková)
pisek-konopisky@seznam.cz

www.pisek-konopisky.websnadno.cz

Řádková inzerce

placená inzerce

UPOZORNĚNÍ
Inzerce neznamená veřejnou nabídku na uzavření 
smlouvy. Inzerent – podnikatel nemá automatický 
nárok na uveřejnění své reklamy v Našem domově 
formou inzerce. Inzerce může být kapacitně ome-
zena a výběr inzerentů podléhá následnému roz-
hodnutí vydavatele. 

	Prodám stavební parcelu v Prčici o výměře 1162 
m2, k. č. 988/1. Cena dohodou. Tel.: 732 711 701.

	Ford Fusion 1,4 59 kw. benzin, r. v. 2010, 
červená metal., najeto 200 603 km, central, 
klima, zimní a letní pneu na diskách, zahrádka, 
tažné zaříz., dáln. zn. 2017, defendlock, garáž, 
pravidelný servis, 1. maj., 75 000 Kč. Kontakt: 
723 440 489.

Veselé Vánoce a vše dobré v roce 2018 

přeje Jiří Dráb
Váš místní realitní specialista

www.reality-drab.cz

Nezemřel jsem, neboť vím, 
že budu žít stále v srdcích těch, 
kteří mne milovali.
Dne 26. prosince tomu bude již rok, 
co nás opustil náš milovaný manžel a táta, 
pan Miloslav Pištěk, prčický rodák.
S láskou a bolestí v srdci vzpomíná Vlasta 
a synové Míla a Petr. 

Dne 17. prosince vzpomeneme již 21. výročí úmrtí 
paní Marie Vanišové ze Sušetic 
a 2. ledna 22. výročí úmrtí jejího manžela, 
pana Stanislava Vaniše. 
Bolest v srdci stále zůstává. 
Kdo jste je znali, vzpomeňte s námi. 
Rodina Vanišova ze Sušetic

Čas utíká a nevrací, co vzal, 
ale láska, úcta a vzpomínky 
v srdcích žijí dál. 
Dne 14. prosince vzpomeneme 2. výročí, 
kdy zemřel 
pan František Tůma z Lidkovic. 
Stále vzpomíná manželka, děti a vnoučata. 

Skončila podzimní část 
fotbalových soutěží ročníku 2017/18
V listopadu byly dohrány poslední zápasy podzimní části fotbalových soutěží sezóny 
2017/18. Přinášíme výsledky našich týmů. Podrobné hodnocení sezóny přineseme 
v lednovém vydání Našeho domova.

Mužstvo Poř. Záp. + 0 - skóre	 Body
Muži A 9. 12 6 0 6 32:24 19

Muži B 1. 10 8 0 2 50:19 23

Dorost 12. 12 2 0 10 43:69 6

Starší žáci 3. 12 5 3 4 30:23 18

Mladší žáci 9. 10 3 0 7 38:32 9

Přípravka 11 6 1 4

Postavení týmů v jednotlivých soutěžích sezony 2017/18

Předsednictvo TJ Sokol Sedlec-Prčice děkuje všem hráčům a funkcionářům, za reprezentaci klubu i 
Města Sedlec-Prčice a přeje všem fandům kopané poklidné prožití svátků vánočních a do nového roku 
hodně zdraví, štěstí a krásný a úspěšný celý rok 2018.

Přijměte pozvání na tradiční vložení rybí šupiny do středového kruhu, které letos proběhne již 
po sedmé, a to na Štědrý den od 13 hod. na hřišti TJ Sokol.

Karel Pištěk, sekretář klubu
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Dřevěné brikety
z tvrdého dřeva HARD-GITA

příznivá cena, množstevní slevy, 
vysoká výhřevnost, 

balení 10 kg, paleta 960 kg
Vojkov – budova špejcharu

tel.: 604 250 944, 603 837 146

Dušek Roman
Montáže rozvodů vody, kanalizace a topení. 

Rekonstrukce koupelen na klíč. 
Montáže kotlů klasických, zplynovacích, 

kotlů z programu „kotlíkové dotace“ 
s automatickým přikládáním BENEKOV.

Víska 15, 257 91 Sedlec-Prčice
tel.: 605 371 506, 607 537 114

www.stavebnipracesedlec-prcice.cz

placená inzerce

divadla a koncerty

informační servis

výstavy

pokračování na str. 24

Co se kde koná ?

Až do 3. 1. bude v Městské knihovně Sedlčany k vi-
dění výstava prací členek Patchworkového klubu 
s názvem PATCHWORK NÁS BAVÍ. 

Do 5. ledna bude v Městském muzeu Sedlčany 
instalovaná výstava REGIONÁLNÍ BETLÉMY. 
K vidění budou reprodukce děl Josefa Lady, sbírka 
historických forem, formiček a louskáčků vášnivé 
sběratelky Marty Zemanové, desítky betlémů z tře-
bechovického muzea betlémů, staročeské vánoční 
ozdoby ze sbírek Lenky Urbanové a mnoho dalšího. 
Nebude chybět ani tradiční staročeská světnice 
se vším všudy. Stejně jako v loňském roce bude 
součástí výstavy i Strom splněných přání, tentokrát 
pro děti ze sociálně slabých rodin. Výstava bude 
otevřena od pondělí do pátku od 10 do 12 hod. 
a od 13 do 16 hodin, o víkendech a svátcích pak 

od 13 do 16 hodin. Z důvodu ochrany autorských 
práv nebude umožněno návštěvníkům výstavu fo-
tografovat. 

V sobotu 9. prosince v 15 hod. uvede KDJS Sedl-
čany pro nejmenší návštěvníky vystoupení loutko-
herecké skupiny LOUDADLO, která spolupracuje 
s Českou televizí Praha na pořadu pro děti „Studio 
kamarád“. Tentokrát přijíždí s pořadem VÁNOČNÍ 
ČAS. V programu vystupují známé televizní po-
stavičky JŮ a HELE a také i jejich kamarád MUF. 
Vystoupení je sestaveno z koled, veselého poví-
dání o Vánocích a také z písniček JŮ a HELE. Děti 
v průběhu vystoupení pomáhají zdobit stromeček, 
vystřihují si z papíru vločky, zpívají koledy a připraví 
se na vánoční atmosféru.

Na neděli 10. prosince od 14 do 16 hod. připra-
vilo Kulturní a informační centrum Benešov pro 
děti akci nazvanou OZDOBÍME STROMEČKY 

A ROZEZNÍ SE ZVONEČKY. Nejlepší výtvory si 
můžete prohlédnout po skončení akce na několika 
vybraných místech v centru Benešova. Šikovné 
lektorky benešovského Domu dětí a mládeže zapojí 
děti do kreativního tvoření ve vyhřívaném stanu 
na náměstí. Pro děti je také připraven animační 
program Z pohádky do pohádky. Vše proběhne 
od 14 hodin na Masarykově náměstí. 

12. 12. od 19 hod. v Divadle Oskara Nedbala Tá-
bor atmosféru adventních dní navodí mimořádný 
koncert nazvaný SVĚTOVÉ VÁNOCE S KANAD-
SKÝM SBOREM ATLANTIC BOYCHOIR. Tento 
70členný chlapecký sbor pod vedením Jakuba 
a Jennifer Martincových přednese skladby světo-
vých autorů vedle nejznámějších vánočních koled 
a písní. Spoluúčinkují Jennifer Matthews (klavír) 
a Nancy Case-Oates (housle).

12. 12. od 17 hod. jste zváni do Městského diva-
dla Na Poště v Benešově na PUTOVÁNÍ ZA VÁ-
NOČNÍ HVĚZDOU. Nechte se přenést do dob 
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Uzávěrka lednového čísla je v pátek 29. prosince v 11 hodin.
Na příspěvky došlé po tomto termínu nemusí být brán zřetel.

informační servis

Placená inzerce

•	 Univerzální tísňové volání pro hlášení nehod 
všeho druhu.................................. 112

•	 Hasiči ...........................................150	
místní pohotovost  .......... 602 666 150

•	 HZS Kladno .................... 950 870 444
• 	Lékařská záchranná služba ............155
•	 Policie ČR .................................... 158
	 Obvodní oddělení Votice: ...974 871 760
•	 Středočeská energetická 
	 – pohotovost ................... 840 850 860

•	 Středočeská plynárenská
	 – pohotovost ................... 261 153 500
•	 Centrální ohlašovna poruch 
	 – plyn .........................................  1239
•	 Městský úřad Sedlec-Prčice
	 – podatelna:317 834 384, 317 834 216
	 mobil: 722 128 780
•	 Služby Sedlec-Prčice, s.r.o. – služby obyva-

telům, vodovod a kanalizace: 317 834 514
	 mobil: 733 193 690

Důležitá telefonní čísla

plesy a zábavy

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO
DVORA V SEDLCI

Od 1. 11. do 31. 3.
Pondělí, středa			  – 1200 - 1600 hod.
Sobota						     –   900 - 1200 hod.

V sobotu 6. 1. pořádá SDH Ješetice 
TRADIČNÍ HASIČSKÝ PLES
Začátek ve 20 hodin v Kulturním domě Ješetice.
Vstupné 100 Kč. Bohatá tombola. 
Hraje Malá budějická kapela Ády Školky.

V pátek 12. ledna pořádá SDH Kvasejovice 
v KD Eden
tradiční HASIČSKÝ PLES.
Začátek ve 20 hodin.

V pátek 12. ledna pořádá TJ Sokol Sedlec-Prčice
v hospodě U Škrpálu v Prčici
PLES MLADÝCH SPORTOVCŮ

13. ledna pořádá SDH Nové Dvory 
v domě hasičů Nové Dvory
HASIČSKÝ PLES.

dávných a dejte se vést nejkrásnějším pohádkovým 
příběhem. Celé představení je provázeno řadou 
českých i zahraničních koled a adventními písněmi 
středověké Francie a Itálie. Hraje Divadlo KAPSA 
Andělská Hora.

12. 12. od 19.30 hod. jste zváni do KD Karlov, Bene-
šov na VÁNOČNÍ KONCERT EVY PILAROVÉ. 

Ve středu 13. 12. a ve čtvrtek 14. 12. vždy v 18 
hod. si můžete vychutnat v KDJS Sedlčany „českou 
vánoční klasiku“, ČESKOU MŠI VÁNOČNÍ „HEJ 
MISTŘE“ Jakuba Jana Ryby v provedení všech 
čtyř oborů ZUŠ Sedlčany a pěveckého sboru ZÁBOJ.

14. 12. od 19 hod. zazní v kostele sv. Jakuba a Filipa 
v Táboře ADVENTNÍ KONCERT. Vystoupí světově 
proslulá sopranistka GABRIELA BEŇAČKOVÁ 
a tenorista JAKUB PUSTINA za klavírního do-
provodu Marty Vaškové. 

V neděli 17. prosince proběhne v KDJS Sedlčany 
poněkud netradiční koncert. Jeho výstižný název 
napoví, jaké hudbě věnován. Půjde o VÁNOČNÍ 
MYSLIVECKÉ TROUBENÍ v podání rovnou 
čtyř trubačských souborů. Vystoupí POVLTAVŠTÍ 
TRUBAČI, PODBRDŠTÍ TRUBAČI, TRUBAČI 
OD ČERTOVA BŘEMENE a BENEŠOVSKÉ 
HORNY. Pořad moderují Jaroslav Strejc a Lud-
mila Vondráčková. Diváci se seznámí s klasickými 
mysliveckými signály Antonína Dyka a Josefa Se-
lementa. Návštěvníci uslyší i koncertní skladby 
ze 17. a 18. století. Zazní skladby L. Koželuha, J. 
I. Linka, Ondřeje Antona a na programu budou 
i slavné skladby - árie Sv. Huberta a árie Bon repos.

17. 12. připravilo Divadlo Oskara Nedbala Tábor 
od 14.30 hod. pro děti představení nazvané VÁ-
NOČNÍ PUNČ. Vánoční kabaret o třech andělech, 
kteří čekají na narození Spasitele a krátí si čas pří-
pravou na zaškolení mladého anděla, jenž má právě 
toto narození poprvé zvěstovat. Všechno sleduje 
Ježíšek, kterému se nechce na zem mezi lidi... 

V pondělí 18. prosince od 19.30 hod. proběhne 
v KDJS Sedlčany poslední předvánoční koncert 
nazvaný MADAMME DE PARIS, jehož hlavní 
protagonistkou je vynikající zpěvačka, šansoniérka 
a také hudební skladatelka RADKA FIŠAROVÁ. 
Doprovází ji kapela Jazz 4 a vynikající běloruský 
akordeonista Aliaksandr Yasinski. V programu za-
zní slavné šansony nejen Edith Piaf, ale i J. Brella či 
Ch. Aznavoura a slavné francouzské písně a melodie 
z francouzských filmů. Dojde i na vlastní tvorbu 
této výjimečné zpěvačky.

21. 12. od 19.30 hod. zazní v Městském divadle 
Na Poště, Benešov SLAVNOSTNÍ VÁNOČNÍ 
KONCERT. Účinkují Aleš Bárta – varhany, Hana 
Hašplová – violoncello, Miroslav Kejmar – trubka, 

Jarmila Mrkusová – soprán a Philoppe Castagner 
– tenor.

V úterý 26. prosince v 16 hod. proběhne v KDJS 
Sedlčany tradiční vánoční koncert. Hlavním pro-
tagonistou je legenda naší populární scény, zpěvák 
VÁCLAV NECKÁŘ s doprovodnou skupinou BA-
CILY vedenou jeho bratrem JANEM NECKÁŘEM. 
Sólistu doprovodí ještě smyčcový kvartet a také část 
sedlčanského sboru ZÁBOJÁČEK. V průběhu kon-
certu zazní české lidové vánoční koledy, i novodobé 
vánoční písně včetně úspěšného hitu „Půlnoční“. 

Na Nový rok jste zváni na NOVOROČNÍ VAR-
HANNÍ KONCERT v poutním kostele Klokoty 
v Táboře. Začátek je v 15.30 hod., účinkují: Karolína 
Berková (zpěv) a Ladislav Šotek (varhany).

KLASICI NA STŘELNICI aneb Novoroční kon-
cert města Tábor proběhne 13. 1. od 19 hod. ve Vel-
kém sálu Střelnice. Představí se slavný houslista 
Václav Hudeček a koncertní mistr České filharmo-
nie Jan Mráček, kteří zahrají známé skladby pro 
housle. V podání Českých komorních symfoniků 

zazní také Serenádu Es-Dur Josefa Suka, kterou 
napsal ve svých 18 letech v Táboře. 


